

Schweizer Renn- und Zuchtkalender

Bulletin Officiel

des Courses et de l'Élevage

Offizielles Organ des Schweizer Pferderennsport-Verbandes und seiner Mitgliederverbände
Organe officiel de la Fédération Suisse de courses de chevaux et ses membres

Redaktion, Sekretariate /
rédaction, secrétariats

www.iena.ch

Les Longs-Prés 1a / CP 128
1580 Avenches

• **Schweizer Pferderennsport-Verband / Fédération Suisse de courses de chevaux**

Tel. 026 676 76 20 Fax 026 676 76 29 spv@iena.ch BC Fribourg, IBAN CH54 0076 8300 1357 8910 0

• **Galopp Schweiz**

Tel. 026 676 76 40 Fax 026 676 76 49 galop@iena.ch UBS Zürich, IBAN CH54 0025 1251 8196 9201 C

• **Suisse Trot**

Tel. 026 676 76 30 Fax 026 676 76 39 trot@iena.ch BC Fribourg, IBAN CH54 0076 8300 1357 8900 3

• **Verband der Rennvereine / Association des Hippodromes**

Tel. 026 676 76 20 Fax 026 676 76 29 vrv@iena.ch BC Fribourg, IBAN CH48 0076 8300 1357 8920 8

IMPRESSUM

Schweizer Renn- und Zuchtkalender / *Bulletin Officiel des Courses et de l'Élevage*

Offizielles Organ des Schweizer Pferderennsport-Verbandes und seiner Mitgliederverbände /

Organe officiel de la Fédération Suisse de courses de chevaux et ses membres

Erscheint jährlich in ca. 35 Nummern / *Environ 35 numéros par année*

Auflage / Nombre d'imprimé 300

Redaktion / Rédaction Les Longs-Prés 1a, CP 128, 1580 Avenches

Chefredaktorin / Rédactrice en chef Tania Knuchel

Schweizer Pferderennsport-Verband /
Fédération Suisse de courses de chevaux Petra Maurer
Tel. 026 676 76 20 Fax 026 676 76 29 Mail spv@iena.ch

Galopp Schweiz / *Galop Suisse* Tel. 026 676 76 40 Fax 026 676 76 49 Mail galop@iena.ch

Suisse Trot / *Suisse Trot* Simone Theureau
Tel. 026 676 76 30 Fax 026 676 76 39 Mail trot@iena.ch

Verband der Rennvereine /
Association des Hippodromes Petra Maurer
Tel. 026 676 76 20 Fax 026 676 76 29 Mail vrv@ienach

Redaktionsschluss / Délai d'envoi Montag / *Lundi*, 10.00 h

Anzeigen / Annonces IENA, Les Longs-Prés 1a, CP 128, 1580 Avenches
Tel. 026 676 76 20 Fax 026 676 76 29 Mail info@iena.ch

Annahmeschluss / Délai d'envoi Freitag / *Vendredi*, 13.00 h

Insertionspreise / Tarifs des annonces

1 Seite / <i>page</i>	CHF 150.-- + MWSt / TVA
½ Seite / <i>page</i>	CHF 80.-- + MWSt / TVA
¼ Seite / <i>page</i>	CHF 50.-- + MWSt / TVA

**Wiederholungsrabatte /
Rabais pour annonces répétitives** 3x = 10 %

**Ganzjährige Dauerinserate /
Annonces permanentes annuelles**

1 Seite / <i>page</i>	CHF 2'500.-- + MWSt / TVA
½ Seite / <i>page</i>	CHF 1'250.-- + MWSt / TVA
¼ Seite / <i>page</i>	CHF 700.-- + MWSt / TVA

Druck / Impression IENA, Les Longs-Prés 1a, CP 128, 1580 Avenches

Erinnerung Funktionärsworkshop:

Alle Funktionäre und Startboxenhelfer sollten das Einladungsschreiben für den Funktionärsworkshop vom 3. März 2018 erhalten haben. Im Verhinderungsfall bitten wir Sie um eine Abmeldung bis am 28. Februar 2018.

Information an die Trainer:

Mit Inkrafttreten der Reglementsänderungen per 1. März 2018 (siehe nachfolgend) gibt es Neuerungen in Bezug auf die Trainingsliste und die Einreichung der Pferdepässe.

Die Angaben zur Trainingsliste können neu über das Internet-Portal Swissturf erfolgen. Jeder Trainer muss die von ihm trainierten Pferde umgehend bzw. im Falle eines bevorstehenden Starts spätestens vor dem letzten Streichungstermin melden. Anfang Jahr muss keine Liste mehr eingereicht werden.

Die Pferdepässe sind nur noch unmittelbar nach jeder Impfung dem Sekretariat Galopp Schweiz einzureichen.

Reglementsänderungen per 1. März 2018:

Galopp-Renn- und Zuchtreglement (GRR)

§ 15 Begriff, Besitzerkonto

Haftung gegenüber dem Pferd

9. Wenn ~~das ein im Pferderegister von Galopp Schweiz eingetragenes~~ Pferd ~~nicht mehr nicht oder nicht mehr~~ auf ~~der der~~ Trainingsliste einer Person, die Inhaber einer Trainerlizenz ist, steht, ~~dann~~ gehen alle Verpflichtungen des Trainers, insbesondere bezüglich der Medikations- und Dopingkontrolle, auf den Eigentümer über, der verpflichtet ist, Galopp Schweiz innerhalb einer Frist von fünfzehn Tagen ~~den genauen Standort jeglichen Standortwechsel~~ des besagten Pferdes mitzuteilen, wobei andernfalls Sanktionen verhängt werden können. Ausserdem kann das betreffende Pferd für eine Dauer, die vom SPV festgelegt wird, von allen Rennen ausgeschlossen werden.

§ 35 Trainingsliste

Trainingsliste

41. Jeder lizenzierte Trainer ~~hat dem Sekretariat Galopp Schweiz anfangs jeden Jahres eine Liste der von ihm trainierten Pferde sowie deren Pferdepässe einzureichen und Änderungen und Ergänzungen dieser Liste dem Sekretariat Galopp Schweiz spätestens vor dem letzten Streichungstermin schriftlich zu melden.~~ muss die von ihm trainierten Pferde umgehend bzw. im Falle eines bevorstehenden Starts spätestens vor dem letzten Streichungstermin über das Internet-Portal oder mittels dem dafür vorgesehenen Formular an das ~~hat dem~~ Sekretariat Galopp Schweiz melden. Wird ein Pferd von der Trainingsliste eines lizenzierten Trainers gestrichen, ohne auf einer anderen Trainingsliste eingetragen zu werden, muss der Trainer den Standort des Pferdes angeben. Dieses Pferd kann erst wieder nach einer Frist von einem Monat beim gleichen Trainer auf die Trainingsliste genommen werden.

§ 37 Zulassung

Zulassung

1. [unverändert]
2. Start-berechtigt sind 2-jährige Vollblut- und 3-jährige ~~Halbblutpferde~~ AQPS vom 1. Juni an in Flachrennen; 3-jährige Pferde vom 1. Juni an in Hürden- und Jagdrennen; 4-jährige Pferde vom 1. Januar an auf Schnee, in Flachrennen und Skikjörings, vom 1. Juni an in Cross-Countries.

~~In Hürdenrennen sind auf Schnee nur 5-jährige und ältere Pferde zugelassen.~~
3. Starts gegen ältere Pferde sind verboten:
 - für 2-jährige vor dem 1. September,
 - für 3-jährige in ~~Hindernissen~~ Cross-Countries, überdies bis 1. März in Flachrennen von mehr als 1600 m.
- 4.-6. [unverändert]

§ 39 ~~Halbblutqualifikation~~ AQPS (Autre Que Pur-Sang)

~~Halbblutqualifikation~~ AQPS

Als ~~Halbblut~~ AQPS qualifiziert sind alle Pferde, aus deren Abstammungspapieren eindeutig hervorgeht, dass mindestens ein Elternteil ~~einer anderen Rasse als dem~~ kein reinrassiges Englischen-Englisches Vollblut ~~angehört~~ ist. Nur solche Pferde haben Anspruch auf die für ~~Halbblutpferde~~ AQPS gewährten Gewichtserlaubnisse.

[Zudem Ersetzung des Begriffs «Halbblutpferde» durch «AQPS» in den §§ 73 und 121 GRR]

§ 41 ~~Bezeichnung, Identifizierung, Identitätskontrolle, Allgemeines, Impfung~~

Bezeichnung bei der Nennung

1. Jedes Pferd muss bei der Nennung für ein genehmigtes Rennen so bezeichnet werden, dass seine Identität feststeht.

Identifizierung

2. Jedes Pferd muss vor seinem ersten Start in der Schweiz tierärztlich identifiziert werden. Das entsprechende Dokument muss spätestens 1 Stunde vor der im Programm angegebenen Startzeit des betreffenden Rennens der Rennleitung vorgelegt werden. Ein nicht identifiziertes Pferd oder vor dem ersten Start auf der Rennbahn nicht identifizierbares Pferd darf nicht starten.

Identitätskontrolle

Für Pferde mit Mikrochip entfällt eine solche Identifikation. Die Identitätskontrolle der Pferde mit Mikrochip wird durch den für den Veterinärdienst verantwortlichen offiziellen Tierarzt oder durch die Rennleitung am Renntag spätestens im Führring, und zwar 20 min. vor der im Rennprogramm angegebenen Startzeit des entsprechenden Rennens vorgenommen.

Die Rennleitung kann zu jedem beliebigen Zeitpunkt auf einer Rennbahn die Identität eines Pferdes durch den für den Veterinärdienst verantwortlichen offiziellen Tierarzt kontrollieren lassen.

Impfung

3. Jedes Pferd muss gemäss den Bestimmungen des Vorstandes Galopp Schweiz geimpft sein. Der Vorstand Galopp Schweiz erlässt dazu eine spezielle Weisung.

Medikationskontrolle 4. Für jedes Pferd, das im Pferderegister von Galopp Schweiz eingetragen ist, muss vom Zeitpunkt der Eintragung bis zur Streichung aus dem Pferderegister das offizielle Formular für die Medikationskontrolle geführt werden.

§ 83 Maximaldistanzen

Maximaldistanzen 1. Die Maximaldistanzen betragen auf Rasen

1.1. in Flachrennen:	
für 2-jährige	1900 m
für 3-jährige und ältere	3000 m
für 4-jährige und ältere	4000 m
1.2. in Hürdenrennen:	
für 3-jährige	3300 <u>3600</u> m
für 4-jährige und ältere	4200 m

[Rest unverändert]

§ 94 Inhalt der Starterangabe

Inhalt der Starterangabe 1. Bei der Starterangabe ist eine verbindliche und endgültige Erklärung mit folgendem Inhalt abzugeben:

- in welchem Rennen das genannte Pferd starten wird;
- welcher Reiter für das Pferd verpflichtet wurde;
- welches Gewicht das genannte Pferd zu tragen hat, unter genauer Angabe von Reitererlaubnissen und eventuellem Übergewicht des Reiters.

~~Sanktion 2. Falsche Angaben werden mit Sanktionen belegt.~~

Weitere Angaben 2~~3~~. Bei der Starterangabe ist auch anzugeben:

- das Tragen von Scheuklappen oder Seitenblendern (sheepskincheekpieces);
- Dispensation von Führing, ~~Parade~~ und/oder Aufgalopp, beides gilt jeweils auch für die Parade;
- ~~letzte~~ Startboxe und/oder äusserste Startboxe;
- Führhilfe.

~~Gebühr 4. Unterlassene, unvollständige oder falsche Angaben können vom Vorstand Galopp Schweiz gebührenpflichtig erklärt werden.~~

Ausnahmen 5~~3~~. ~~Führhilfe sowie~~ Bbegründete Farbänderungen und andere Ausnahmen sind bei der Starterangabe dem Sekretariat Galopp Schweiz zu melden und im Rennprogramm anzugeben.

6~~4~~. Der Vorstand Galopp Schweiz kann Ausnahmegewilligungen gebührenpflichtig erklären. Sie können nur auf ausdrückliche Verfügung hin rückgängig gemacht werden.

Beschränkung	<p>75. Kein Pferd darf in mehr als einem Rennen als Starter angegeben werden.</p> <p>86. Für dasselbe Rennen dürfen höchstens drei Pferde unter der gleichen Rennfarbe als Starter angegeben werden. Der Vorstand Galopp Schweiz kann für bestimmte Rennen dieses Maximum reduzieren.</p>
<u>Verantwortlichkeit</u>	7. <u>Die Verantwortung für die richtige, vollständige und rechtzeitige Starterangabe liegt beim Trainer.</u>
<u>Sanktion</u>	9. <u>Falsche, unvollständige oder verspätete Starterangaben werden mit Sanktionen belegt.</u>
	§ 166 Unerlaubte Hilfsmittel <u>und Gegenstände</u>
Hilfsmittel	<p>1. Die Rennleitung hat darüber zu wachen, dass im Rennen keinerlei Hilfsmittel (Scheuklappen, Sporen, Peitschen, Hufeisen, Gebisse etc.) verwendet werden, die durch ihre besondere Konstruktion eine gesundheitliche Gefährdung oder eine Verletzung der Pferde verursachen oder andere Teilnehmer gefährden können. Der Vorstand SPV erlässt dazu eine Weisung.</p> <p>2. Die Verwendung unerlaubter Hilfsmittel wird mit Sanktionen belegt.</p>
<u>Video- oder Audio-Aufnahmegeräte</u>	3. <u>Das Mitführen von Video- oder Audioaufnahmegeräten ist nur in begründeten Fällen mit Bewilligung des Vorstands von Galopp Schweiz erlaubt. Der Vorstand Galopp Schweiz nimmt Rücksprache mit dem Rennverein und informiert die Rennleitung.</u>
	§ 172 Kompetenzen
Starter	<p>1. In Bezug auf Vorfälle am Start kann der Starter folgende Sanktionen verhängen:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Verwarnung; - Bussen bis und mit Fr. 100.–.
Rennleitung	<p>2. In Bezug auf Vorfälle in den ihr unterstellten Rennen kann die Rennleitung folgende Sanktionen verhängen:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Verwarnung; - Bussen bis und mit Fr. 800.–; - Distanzierung; - Disqualifikation; - Lizenzentzug für den laufenden Renntag sowie für bis zu acht weitere Renntage; - Ausschliessung vom Rennen, für das der Ausschliessungsgrund am Renntag selbst festgestellt wurde.
Vorstand Galopp Schweiz	3. Die Kommission für Reglemente und Sanktionen des Vorstandes Galopp Schweiz hat die Kompetenz, sämtliche im Galopp-Renn- und Zuchtreglement vorgesehenen Sanktionen zu verhängen und zwar in Bezug auf alle Vorfälle, die nicht bereits von der Rennleitung abschliessend <u>oder in offensichtlicher Verletzung des Reglements</u> entschieden worden sind oder deren Beurteilung nicht dem Vorstand SPV vorbehalten ist.

- | | |
|---------------------------------|--|
| Vorstand SPV | 4. Der Vorstand SPV hat die Kompetenz, Sanktionen in Bezug auf folgende Tatbestände zu verhängen: <ul style="list-style-type: none"> - Verstösse gegen die Dopingvorschriften; - Verstösse gegen den Wettbetrieb; - Verstösse gegen die Vorschriften über das Sanitäts- und Veterinärwesen. |
| Antrag auf schärfere Sanktionen | 5. Halten Starter oder Rennleitung eine ihre Kompetenz überschreitende Sanktion für angemessen, stellen sie der Rennleitung bzw. dem Vorstand Galopp Schweiz entsprechend Antrag. Der Antrag kann auch zusätzlich zu einer vom Starter oder von der Rennleitung in eigener Kompetenz verhängten Sanktion gestellt werden. |

§ 178 Tatbestände

- | | |
|--------------------------|---|
| Generalklausel | 1.. [unverändert] |
| Tatbestände im Einzelnen | 2. Die verantwortlichen Personen werden von der zuständigen Instanz mit Sanktionen belegt, insbesondere bei <ul style="list-style-type: none"> 2.1-2.8 [unverändert] <u>2.9</u> falsche, <u>unvollständige oder verspätete</u> Starterangabe; 2.10-2.39 [unverändert] <u>2.40</u> <u>Nichtbefolgung der Helmtragepflicht.</u> |

Anhang XVIII Weisung betreffend die obligatorischen Impfungen gegen Pferdeinfluenza

- § 8 Die Pferdepässe sind ~~vor Beginn der Rennsaison~~ unmittelbar nach jeder Impfung durch das dem Sekretariat Galopp Schweiz oder dessen Beauftragte (Rennleitung, Tierärzte) zu kontrollieren zur Kontrolle einzureichen.

Gebührenordnung GALOPP 2018 Tableau des taxes GALOP 2018



Jahresbeiträge, Eintrittsgebühren / cotisation annuelle, taxe d'entrée	CHF	MWST/TVA
Aktivmitglieder Jahresbeitrag Cotisation annuelle membres actifs	200.-	
Passivmitglieder Jahresbeitrag (inkl. Ausweis) cotisation annuelle membres passifs (y.c carte)	200.-	
Mitgliederbeitrag Club / GmbH Jahresbeitrag (inkl. Passivmitgliedschaft) Club S.à.r.l. cotisation annuelle (y.c cotisation membre passif)	1'000.-	
Eintrittsgebühr pro Aktivmitglied Besitzer (einmalig) Taxe d'entrée membre actifs propriétaires (unique)	500.-	
Eintrittsgebühr Züchter (einmalig) Taxe d'entrée éleveur (unique)	300.-	

Verwaltungsgebühren / Taxes d'administration	CHF	MWST/TVA
Kontoführungsgebühr für Aktivmitglieder pro Jahr Taxe d'administration des comptes pour membres actifs par année	50.-	+MWST/TVA
Kontoführungsgebühr Eurokonto für Aktivmitglieder pro Jahr Taxe d'administration comptes Euro des comptes pour membres actifs par année	100.-	+MWST/TVA

Abonnemente und Drucksachen / Abonnement et impressions	CHF	MWST/TVA
Schweizer Renn- und Zuchtkalender, Jahresabonnement Schweiz elektronisch im Internet (Lehrlinge kostenlos) pro Haushalt Bulletin officiel des Courses et de l'Élevage, abonnement annuel Suisse électronique sur Internet (apprenti gratuit) par ménage	150.-	+MWST/TVA
Schweizer Renn- und Zuchtkalender, Jahresabonnement Schweiz, gedruckt Bulletin officiel des Courses et de l'Élevage, abonnement annuel Suisse, imprimé	200.-	+MWST/TVA
Jahrbuch Galopp, gedruckt Annuaire Galopp, imprimé	50.-	+MWST/TVA
Ausschreibungen, gedruckt Programmes des courses, imprimé	100.-	+MWST/TVA
Reglement (GRR) gedruckt Règlement (RSG) imprimé	100.-	+MWST/TVA

Registereintragen / Enregistrement	CHF	MWST/TVA
Registereintragung von Rennfarben für 5 Jahre Enregistrement de couleurs de propriétaire pour la durée de 5 ans	500.-	+MWST/TVA
Registereintragung von Pseudonymen pro Jahr Enregistrement de pseudonymes par année	400.-	+MWST/TVA
Übernahme oder Änderung von Rennfarben Changement ou reprise de couleurs	200.-	+MWST/TVA
Besitzwechsel (z.L. Käufer / Mieter) pro Pferd Changement de propriétaire (au débit de l'acheteur/locataire) par cheval	50.-	+MWST/TVA
Registereintragung Dresswerbung Besitzer pro Jahr Enregistrement de publicité sur casaque, propriétaire, par année	300.-	+MWST/TVA
Registereintragung Werbung auf Hose pro Jahr Enregistrement de publicité sur pantalon par année	150.-	+MWST/TVA
Registereintragung von Pferden (prämienberechtigte Inländer ohne Gebühr) Inscription de chevaux de courses (Indigènes ayant droit à la prime d'élevage sans taxe)	200.-	+MWST/TVA
Gebühr für im Pferderegister eingetragene Pferde pro Jahr Taxe pour chevaux inscrits au registre de chevaux de courses par année	30.-	+MWST/TVA
Streichen aus dem Register ohne Pferdepäss Rayer du registre sans livret signalétique	100.-	+MWST/TVA
Ausserterminliche Startboxenprüfung Examen de départ supplémentaire	150.-	

Lizenzen und Ausweise / Licences et légitimations	CHF	MWST/TVA
Besitzer-Ausweis für Aktivmitglieder Légitimation de propriétaire pour membres actifs	100.-	+MWST/TVA
Züchter-Ausweis Légitimation d'éleveur	100.-	+MWST/TVA
Amateurrenreiter-Lizenz Licence de cavalier-amateur	100.-	
Prov. Amateurrenreiter-Lizenz 1. Rate Licence de cavalier-amateur 1er acompte	50.-	
2. Rate bei definitiver Lizenzerteilung 2e acompte dû pour la licence définitive	50.-	
Berufsrenreiter-Lizenz Licence de jockey	100.-	
Lehrlings-Lizenz Licence d'apprenti	50.-	
Berufs-/Besitzertrainerlizenz Licence d'entraîneur	100.-	
Zusatzausweis zu Besitzerausweis oder Lizenzen Légitimation supplémentaire (propriétaire ou licences)	80.-	+MWST/TVA
Ausweis für Stallpersonal/Pferdepfleger-Ausweis Légitimation pour personnel d'écurie	30.-	+MWST/TVA
Duplikate Duplicata	100 % der Grundgebühr/ 100 % de la taxe de base	+MWST/TVA

Zertifikate und Bestätigungen / certificats et confirmations	CHF	MWST/TVA
Ausfuhrschein Certificat d'exportation	60.-	+MWST/TVA
Ausfuhrstempel Tampon pour exportation	20.-	+MWST/TVA
RCN pro Pferd RCN par cheval	20.-	+MWST/TVA
GNM pro Pferd GNM par cheval	20.-	+MWST/TVA
Rennleistungen pro Pferd Performances par cheval	20.-	+MWST/TVA
Identifikation Pferd Identificacion des chevaux	20.-	+MWST/TVA
Nennungen, Starterangaben, Lizenzbestätigungen usw. für Ausland Engagements, déclarations de partants, confirmations de licence à l'étranger etc.	30.-	+MWST/TVA

Zusätzliche Gebühren pro Rennen / Taxes supplémentaires par course	CHF	MWST/TVA
Nichtstart eines Pferdes ohne Vet. Zeugnis vor RL-Sitzung Cheval déclaré non-partant sans certificat vétérinaire avant la seance des commissaires	50.-	
Nichtstart eines Pferdes ohne Vet. Zeugnis nach RL-Sitzung Cheval déclaré non-partant sans certificat vétérinaire après la séance des commissaires	150.-	
Identifikation auf der Rennbahn bei fehlendem Attest Identification sur place pour le certificat manquant	100.-	
Identifikation bei fehlendem Pass bei einer Dopingkontrolle (Gebühr wegen fehlendem Pass von Fr. 100.- inbegriffen) Identification pour le contrôle antidopage sans passeport (Taxe de fr. 100.- pour le passeport non déposé est incluse)	150.-	
Nichtvorlage des Pferdepasses am Renntag Taxe pour livret signalétique non déposé lors de la réunion	100.-	
Gewichtsänderung zu Lasten Reiter pro kg Modification de poids par kg	15.- 0.5 kg 30.- 1.0 kg 45.- 1.5 kg etc.	

Verspätete Einreichung RCN (Nachreichung) Remise tardive du RCN (remise ultérieure)	100.-	
Verspätete Einreichung Coggins-Test (Nachreichung) Remise tardive du Coggins-test (remise ultérieure)	100.-	
Verwendung unrichtiger Rennfarben Couleurs incorrectes	50.-	
Verwendung unrichtiger Kappenfarbe Toque incorrecte	20.-	
Verlust neutrale Rennfarben Perte de couleurs neutre	300.-	
Letzte Startboxe Dernière stalle de départ	50.-	
Startschwieriges Pferd Chevaux difficiles au départ	100.-	

Abgaben Besitzer / cotisation propriétaire	% /CHF	MWST/TVA
Vom Gewinn im Inland Des gains en Suisse	14%	+MWST/TVA
Vom Gewinn im Inland für ausländische Besitzer Des gains en Suisse pour les propriétaires étrangers	16%	+MWST/TVA
Berufsrennreiter Jockey	6%	
Berufstrainer Entraîneur professionnel	9%	
Reitgeld Berufsrennreiter pro Ritt Flach monte jockey (plat)	80.-	
Reitgeld Berufsrennreiter pro Ritt Hindernis monte jockey (obstacle)	100.-	
Spesen Amateurrennreiter pro Ritt bzw. Renntag (Flach und Hindernis) monte amateur (plate et obstacle)	1 Ritt: 60.- ab 2 Ritte max. 90.- Total pro Tag aufgeteilt auf Anzahl Ritte	

Abgaben Reiter mit Schweizer Lizenz / cotisation Jockey et amateur avec licence suisse	CHF	MWST/TVA
An SRV pro Ritt pour SRV par monte	5.-	

Auskünfte und Spezialaufträge / Renseignements et ordres spéciaux	CHF	MWST/TVA
Expressbehandlungen Traitements par express	nach Aufwand	+MWST/TVA
Nach Aufwand Selon charge de travail	80.-/h	

Registereintragungen Inscriptions dans les Registres

Woche/Semaine: 2017/5+6

Neueintragungen Rennpferde / Nouvelles inscriptions chevaux de course

Atopos	geb.in/né en : USA/Etats-Unis 2015 br.H/m.b, v. Cape Blanco/Alabaq Datum/date: 08.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Teuscher Kathrin
Monte Alegre*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2013 br.H/m.b, v. Blue Canari/Merlina Datum/date: 08.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Stall Alpenland
Sorina	geb.in/née en : Deutschland/Allemagne 2015 dbr.St/f.b.f, v. Tai Chi/Sun of Dubai Datum/date: 09.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Stall Mimis
Sorina	geb.in/née en : Deutschland/Allemagne 2015 dbr.St/f.b.f, v. Tai Chi/Sun of Dubai Datum/date: 09.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Stall Mimis

Verkäufe Rennpferde / Ventes de chevaux de course

Rivière de Valcour*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2013 br.W/h.b, v. Brother's Valcour/Racines Paddy Datum/date: 03.02.2018	Besitzer/propriétaire: von/de:	Arroyo+Hirschi Aufranc Edmond
----------------------------	--	-----------------------------------	----------------------------------

Legen von Hengsten / Castrations

Alter Freund	geb.in/né en : Deutschland/Allemagne 2016 br.W/h.b, v. Areion/Alte Dame	Besitzer/propriétaire:	Schmid Rolf
---------------------	--	------------------------	-------------

Trainingslisten / Listes d'entraînement

Erni Claudia		Lizenz/licence: C
April Valley	geb.in/née en : Frankreich/France 2013 F.St/f.al, v. Vatori/April Meadow	Besitzer/propriétaire: Hofer Heinz
Atopos	geb.in/né en : USA/Etats-Unis 2015 br.H/m.b, v. Cape Blanco/Alabaq	Besitzer/propriétaire: Teuscher Kathrin

Attique	geb.in/née en : Frankreich/France 2012 br.St/f.b, v. Fairly Ransom/Gente au Loup	Besitzer/propriétaire:	Stall Aventicum
Fordson	geb.in/né en : Irland/Irlande 2010 br.W/h.b, v. Nayef/Trip to the Moon	Besitzer/propriétaire:	Stall Aventicum
Notte A Roma	geb.in/né en : Irland/Irlande 2014 br.W/h.b, v. Holy Roman Emperor/Japan	Besitzer/propriétaire:	Stadelmann Martina
Sing my Song*	geb.in/né en : Irland/Irlande 2009 F.W/h.al, v. Singspiel/Sparkling Star	Besitzer/propriétaire:	Stadelmann Martina
Solai	geb.in/née en : Tschech.Republ./Tchéquie 2014 br.St/f.b, v. Pop Rock/Serena	Besitzer/propriétaire:	Stall Pegas
Take a Guess	geb.in/né en : Frankreich/France 2012 br.W/h.b, v. Palace Episode/Somewhere	Besitzer/propriétaire:	Stadelmann Martina
Zambeso	geb.in/né en : Frankreich/France 2011 Sch.W/h.gr, v. Zambezi Sun/Oubliette	Besitzer/propriétaire:	Stadelmann Martina

Export Rennpferde / Export chevaux

Golden Big	geb.in/né en : Deutschland/Allemagne 2014 br.H/m.b, v. Call me Big/Golden Bunny Exportiert nach Slowakei / exporté en Slovaquie Datum/date: 02.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Gestüt Tricolore
-------------------	---	------------------------	------------------

Lizenzen, Ausweise, Bewilligungen / licences, légitimations, autorisations

AMATEURRENNREITER- LIZENZ/LICENCE D'AMATEUR

Seiler Nicole

BERUFSRENNREITER- LIZENZ/LICENCE DE JOCKEY

Schoch Cheryl

Wullschleger Astrid

BERUFSTRAINER-LIZENZ/LICENCE D'ENTRAINEUR PROFESSIONNEL

Speck Hansjörg

Speck Sabine

GAG-Änderungen und Neueinstufungen
Modifications et nouveaux chevaux
29.01.2018 – 05.02.2018

Name	HCP	±	Name	HCP	±
Alvin the Drummer	63.0	+1.5	Lovelett	69.5	Neu
Berrahri	82.0	+1.5	Ma Petite Folie	84.0	-1.5
Cominols*	69.0	-1.5	Nimrod	86.5	+1.5
Dark Command	61.0	-1.5	Peruvian Angel*	63.0	-1.5
Eddystone Rock	85.0	-2.0	Samurai	85.5	-1.5
Footprintinthesand	82.0	-1.0	Soundtrack	76.0	-1.5
Jess*	59.0	-1.0	Strade Kirk	77.0	+1.0

TH. Peter, 05.02.2018

GAG-Änderungen und Neueinstufungen
Modifications et nouveaux chevaux
05.02.2018 – 07.02.2018

Auf Antrag des Trainers wurde folgende Handicap Marke übernommen:

Name	HCP	±
Neruda	70.5	Italienische Einschätzung

TH. Peter, 07.02.2018

GAG-Änderungen und Neueinstufungen
Modifications et nouveaux chevaux
07.02.2018 – 12.02.2018

Name	HCP	±	Name	HCP	±
Berrahri	84.0	+2.0	Footprintinthesand	80.5	-1.5
Cominols*	70.0	+1.0	Kontrast	77.0	-1.5
Cool Sweety*	78.0	+1.5	Malt Teaser	69.0	Neu
Dancing Diamond*	63.0	+4.0	Moccafix	48.0	-1.0
Dhalam	79.0	Neu	November Rain	78.0	Neu
Fit For The Job	75.0	Neu	Sleeping Giant	69.5	+1.5
Fleur d'Ipanema	74.5	Neu	Zyrjann	64.0	+1.5

TH. Peter, 12.02.2018

Zucht
Elevage

1. Produkte / produits

Export / exportation temp.:

Texas Holdem SWI	dbr.H./m.b.f. von/par Kandahar Run GB – Think Twice GER, geb./née 31.03.2014 in der Schweiz/en Suisse
Datum/date : 04.01.2018	Besitzer/propriétaire : De Jacob P. + S. Exportiert nach/exporté en : Deutschland/Allemagne

Mitteilungen Pony-Rennen Communications courses poneys

Es freut uns Ihnen mitteilen zu können, dass ab diesem Jahr der Ponyrennclub Schweiz zusammen mit den Dachverbänden Galopp Schweiz bzw. Suisse Trot für die Organisation und Durchführung der Ponyrennen verantwortlich ist.

Für die Ponytraber ändert sich im Gegensatz zu den Ponygaloppfern aus administrativer Sicht nichts. Die Ponygalopper bitten wir zur Kenntnis zu nehmen, dass neu:

- für alle Rennen bei Galopp Schweiz, Les Longs Prés 1a, CP 128, 1580 Avenches, oder per Mail: galop@iena.ch genannt werden muss.
- das Nenngeld bis Nennungsschluss an Galopp Schweiz einbezahlt werden muss: UBS Switzerland AG, 8098 Zürich zu Gunsten von Galopp Schweiz, Les Longs-Prés, 1580 Avenches. IBAN: CH54 25 1251 8196 9201 C
- die Pässe vor dem Probetraining bzw. Starterangabe zum ersten Rennen an Galopp Schweiz eingeschickt werden müssen zwecks Registrierung von Stockmass und letztem Impfdatum. Wie bei den Rennpferden muss der Pass zudem nach jeder Impfung dem Sekretariat zugestellt werden.

Für allgemeine Fragen stehen Ihnen die Sekretariate Galopp Schweiz bzw. Suisse Trot gern zur Verfügung. Sie dürfen sich aber auch direkt an unsere Ponyspezialistinnen wenden, und zwar sind dies :

- für den Galopp: Jessica Kessler 079 938 68 09
jessicakessler@bluewin.ch
- für den Trab: Martina Blöchli 079 741 26 16
martina.bloechli@bluewin.ch

Wir freuen uns über diese enge Zusammenarbeit mit dem Ponyrennclub Schweiz und dessen Engagement in Bezug auf die Nachwuchsförderung.

Allen Ponyaktiven wünschen wir eine spannende, gefreute und von Erfolg gekrönte Saison.

GALOPP SCHWEIZ

SUISSE TROT

Reglement Ponyrennen

§ 2 Kategorien und Messungen

2. Das Stockmass (gestrichene Widerristhöhe) bestimmt die Zugehörigkeit zu den Kategorien. Bei beschlagenen Ponys wird beim Messen 1 cm ~~abgerechnet~~abgezogen.
3. Kategorien:
 - A bis 120 cm Stockmass;
 - B bis 130 cm Stockmass;
 - C bis 140 cm Stockmass;
 - D bis 150 cm Stockmass.
4. Die Messungen werden durch ~~die Bevollmächtigten~~ einen Tierarzt vorgenommen und von diesem entweder im Pferdepass eingetragen oder auf dem offiziellen Formular für die Stockmassbescheinigung bestätigt.
- ~~4. Beim ersten Start ist zusammen mit dem Nennformular eine Fotokopie des Signalements und eine aktuelle Stockmassbescheinigung einzureichen (s. auch § 6 Ziff. 4).~~
5. Die Rennleitung ist ermächtigt, zulasten des Besitzers jederzeit Nachmessungen durch einen von ~~ih~~der Rennleitung bestimmten Tierarzt zu veranlassen.
6. Der Besitzer ist verpflichtet, bis zum ~~Erreichen Ende~~ des 85. Altersjahres ~~des Ponys das dessen~~ Stockmass jährlich durch einen ~~bevollmächtigten~~ Tierarzt überprüfen zu lassen.
7. ~~Protest:~~ Bei Protesten entscheidet in letzter Instanz der Vorstand GALOPP SCHWEIZ.

§ 3 Zulassung und Startberechtigung

1. Zugelassen sind 3-jährige und ältere Ponys, Kleinpferde und Pferde aller Rassen (nachfolgend alle als „Pony“ bezeichnet). Hengste sind ausgeschlossen. Vollblutpferde oder Vollbutaraberpferde, welche an öffentlichen Pferderennen teilgenommen haben, dürfen frühestens ein Jahr nach dem letzten ~~absolvierten~~ Start in Ponyrennen eingesetzt werden. Ponys der Kategorie D, welche das 16. Altersjahr erreicht haben, sind ausgeschlossen.
2. Jedes Pony, das an einem Ponyrennen teilnimmt, muss über einen Pferdepass verfügen. Der Pferdepass muss während des Rennens auf der Waage hinterlegt werden.
3. Vor dem ersten Probetraining und jedes Jahr vor der ersten Nennung ist der Pferdepass allenfalls zusammen mit einer Stockmassbescheinigung gemäss § 2 beim Sekretariat GALOPP SCHWEIZ einzureichen.
4. Es gelten die Impfbestimmungen des Schweizerischen Verbandes für Pferdesport SVPS oder von GALOPP SCHWEIZ (Anhang XVIII zum GRR).
- 2.5. Kein Pony darf an einem Rennen teilnehmen, in dessen Körper verbotene Wirkstoffe gemäss § 153 GRR und Anhang SPV VII/C nachgewiesen werden können. Im Wiederholungsfall kann der Ausschluss des Ponys angeordnet werden.
- 3.6. Ferner darf kein Pony an einem Rennen teilnehmen, das nicht gesund und fit ist. Auf Anordnung von GALOPP SCHWEIZ ist ein Pony durch einen von GALOPP SCHWEIZ bezeichneten Tierarzt auf Gesundheit und Fitness untersuchen zu lassen. Ein Pony, das von diesem Tierarzt nicht als gesund und fit beurteilt wird oder das eine angeordnete tierärztliche Untersuchung nicht absolviert, kann von der Teilnahme ~~am~~an Rennen ausgeschlossen werden.
- ~~4. Jedes Pony, das an einem Ponyrennen teilnimmt, muss über einen Pferdepass verfügen. Der Pferdepass muss während des Rennens auf der Waage hinterlegt werden.~~

- ~~5.7. Ein Pony wird zum Start nicht zugelassen, wenn es innert den zwei-vier dem Rennen vorangegangenen Tagen bereits in einem anderen Rennen gestartet ist ~~oder während dieser Zeit an anderen Pferdesportveranstaltungen an den Start gebracht wurde (FEI-Disziplinen, Fuchsjagd, etc.)~~.~~
- ~~6.8. Stuten mit Fohlen bei Fuss dürfen im Jahr der Fohle Geburt nicht in Rennen eingesetzt werden.~~
- ~~7. Es gelten die Impfbestimmungen des Schweizerischen Verbandes für Pferdesport SVPS oder von GALOPP SCHWEIZ (Anhang XVIII zum GRR).~~
- ~~8.9. Ponys, die in Pony-Galopprennen genannt sind, dürfen im gleichen Jahr nicht in Pony-Trabrennen eingesetzt werden.~~
- ~~9. Ponys, die an nicht von GALOPP SCHWEIZ genehmigten Rennen teilnehmen, werden im laufenden Jahr von der Teilnahme an offiziellen Rennen ausgeschlossen.~~
10. Besitzer/Trainer sind für die sachgerechte Vorbereitung und Schulung der Ponys und ihrer Reiter verantwortlich. Dazu gehört nebst einem geeigneten Training u.a. die korrekte Bekleidung, Sattelung und Zäumung gemäss § ~~8-9~~ dieses Reglements. Besitzer/Trainer, welche die sachgerechte Vorbereitung und Schulung der Ponys und Reiter nicht gewährleisten, können von der Teilnahme am Rennen ausgeschlossen werden.
11. Wenn mehrere Ponys eines Besitzers mit den gleichen Stallfarben im gleichen Rennen laufen, sind unterschiedliche Kappenfarben zu verwenden und bei der Nennung anzugeben. Es gelten keine zahlenmässigen Beschränkungen.
12. Vor dem ersten Lebensstart von Pony und/oder Reiter ist die erfolgreiche Absolvierung eines Probetrainings obligatorisch. Ponys/Reiter der Kategorie D müssen zudem eine Startboxenprüfung absolvieren.
- ~~10-13. GALOPP SCHWEIZ stellt den startberechtigten Reitern unentgeltlich eine „Reiterlizenz“ aus. Diese berechtigt zum freien Eintritt auf den Schweizer Pferderennbahnen. Zusätzlich können beim Sekretariat GALOPP SCHWEIZ kostenpflichtig bis zu zwei Zusatzausweise für Begleitpersonen bezogen werden. Die jährliche Erneuerung von Lizenzen und Ausweisen ist vor dem ersten Saisonstart beim Sekretariat GALOPP SCHWEIZ zu beantragen.~~

§ 4 Versicherung

Eine ausreichende Unfall- und Haftpflichtversicherung ist Sache der Teilnehmer. Die Organisatoren und Veranstalter der Ponyrennen lehnen jegliche Haftung für Personen- und/oder Sachschäden soweit gesetzlich zulässig ab.

§ 5 Reiter, Alter, Gewichte

- ~~Startberechtigt sind alle Reiter¹ bis zu folgenden Alterslimiten (jeweils bis ans-zum Ende des Kalenderjahres, in welchem des-das Jahres, in welchem das 16-entsprechende Alter Altersjahrerreicht wird) vollendet wird, insofern sie noch keine öffentlichen Rennen geritten haben.:~~
Kategorie A: 14 Jahre;
Kategorie B: 14 Jahre;
Kategorie C: 16 Jahre, insofern sie noch keine öffentlichen Rennen geritten haben;
Kategorie D: 17 Jahre, insofern sie noch keine öffentlichen Rennen geritten haben.
- Ein Reiter darf pro Renntag in jeder zur Austragung gelangenden Ponykategorie reiten.
- Es gelten folgende Höchstgewichte mit inkl. Sattel und Sicherheitsweste (ohne Sicherheitsweste und Helm):
 Kategorie A: 50-45 kg (Ponys bis 110 cm Stockmass 42 kg);
 Kategorie B: 55-50 kg;
 Kategorie C: 60-55 kg;
 Kategorie D: 65-62 kg.

¹ Der besseren Lesbarkeit halber wird nur die männliche Form verwendet.

4. Das Gewicht wird beim Probetraining oder beim ersten Saisonstart von einem Funktionär von GALOPP SCHWEIZ überprüft. Wird das Höchstgewicht überschritten, besteht keine Startberechtigung. Eine Überschreitung des Höchstgewichts im späteren Verlauf der Saison ist nicht massgeblich.

~~5. Bei Aufgewichten gemäss § 9.5 darf das Höchstgewicht überschritten werden.~~

A.

§ 6 Ausschreibungen und Nennungen

~~6.5. Ausschreibungen müssen dem Verantwortlichen für die Ponyrennen dem Vorstand Galopp Schweiz zur Genehmigung eingereicht werden.~~

~~7.6. Die Genehmigung zur Ausschreibung und Durchführung von Ponyrennen wird nur Rennvereinen erteilt, die dem Verband der Rennvereine angehören. Die Daten und Ausschreibungen von bewilligten Ponyrennen werden mindestens 6 Wochen vor dem Rennen im Rennkalender publiziert. ~~Für die Publikation der Ausschreibungen gelten besondere Regelungen.~~~~

~~8.7. Die Nennungen erfolgen an das Sekretariat Galopp Schweiz, an die auf der Ausschreibung aufgeführte Zustelladresse auf dem für Ponyrennen speziell vorgesehenen Nennformular.~~

~~9. Bei der ersten Nennung eines Ponys muss eine Fotokopie des Pässeintrags mit Namen, Passnummer, Fotokopie des grafischen und verbalen Signalements, des Impfnachweises, sowie eine aktuelle Stockmassbescheinigung beigelegt werden.~~

~~10.8. Das Startgeld ist spätestens bei Nennschluss gemäss den Angaben auf in der Ausschreibung zu entrichten.~~

~~11.9. Der Nennungsschluss ist wird auf in der Ausschreibung festgelegt.~~

B.

§ 7 Nenngeld und Preissumme

1. Das Nenngeld beträgt ~~max.~~ Fr. 30.- pro Pony.

2. Die Preissumme beträgt ~~mindestens~~ Fr. 360.- (100, 80, 60, 50, 40, 30) pro Kategorie.

3. Ist die Zahl der startenden Ponys/~~Pferde~~ geringer als die der ausgeschriebenen Geldpreise, verfallen die nicht ausbezahlten Beträge an GALOPP SCHWEIZ.

4. Bei Sieg oder Platz in einem totem-toten Rennen werden die entsprechenden Geldpreise addiert und zu gleichen Teilen auf die gleichzeitig eingekommenen Ponys/~~Pferde~~ verteilt.

~~5. Stallplaketten und Flots gehören nicht zu den Preisen. Flots werden an alle Teilnehmer abgegeben, Stallplaketten mindestens fünf pro Prüfung.~~ Die Preisverteilung erfolgt unmittelbar nach dem Rennen.

C.

§ 8 Cup-Wertung

1. Jedes Pony und jeder Reiter, welche im jeweiligen Jahr an einem Rennen teilgenommen haben, kommen in die Cup-Wertung der entsprechenden Kategorie. In der Kategorie D wird eine separate Wertung für die englischen Vollblüter geführt.

2. Es werden für jede Kategorie separate Klassemente für Reiter und Ponys geführt.

3. Bei gleicher Punktzahl im Schlussklassement entscheidet die höhere Anzahl Siege, 2. Plätze usw.

4. Bei jedem Rennen werden die folgenden Punkte vergeben:

1. Rang: 12 Punkte

2. Rang: 10 Punkte

3. Rang: 8 Punkte

4. Rang: 6 Punkte

5. Rang: 4 Punkte

6. Rang: 2 Punkte

7. Rang usw.: 1 Punkt

Reiterlos, Nichtstarter, disqualifiziert: 0 Punkt

§ 89 Bekleidung / Sattelung / Zäumung

1. Obligatorisch sind: weisse Reithose, Stallfarben (farbiges Oberteil mit Langarm ohne Kapuze), Sturzhelm mit Dreipunktbefestigung, Stiefel oder Stiefeletten mit Chaps und, Sicherheitsweste. Die Zulassung der Wahl der Stallfarben ist vor der Nennung zum ersten Start mit dem Verantwortlichen für die Ponyrennen abzusprechen.
2. Bei GALOPP SCHWEIZ eingetragene Farben-Rennfarben dürfen an Ponyrennen nur von den entsprechenden Rennställen getragen-verwendet werden.
3. Das Tragen von Sporen und das Mitnehmen einer Peitsche sind verboten.
4. Zäumung und Hilfsmittel haben den Bestimmungen gemäss Anhang SPV V/A zum GRR zu entsprechen. Als Hilfszügel ist nur ein gleitendes Martingal erlaubt.
5. Das Tragen von Scheuklappen oder Seitenblendern ist auf dem Nennformular anzugeben.
- 5-6. Es darf nur mit Rennsattel oder englischem Sattel geritten werden.
- 6-7. Eisen mit Stollen sind in allen Rennen verboten.
8. Es dürfen keine Steigbügel mit vorstehenden Teilen (Sicherheitssteigbügel) verwendet werden, die sich in den Rails verhaken könnten. Die im Galopprennsport verwendeten abgerundeten Steigbügel sind werden empfohlen.
- 7-9. Die Mitnahme von Video- und/oder Audioaufnahmegeräten ist verboten.

§ 910 Rennbahn / Distanzen / Handicap / Rennverlauf

- ~~1. Die Breite der Bahn muss mindestens 1 m pro startendes Pony betragen.~~
- ~~2. Felder von mehr als 12 Ponys müssen getrennt werden. Bei einer Felderteilung sind die Ponys nach Stockmass oder Rennleistung aufzuteilen.~~
- 3-1. Distanzen:
 - Kategorie A: max. 800 m, mind. 400 m
 - Kategorie B: max. 1200 m, mind. 800 m
 - Kategorie C: max. 1400 m, mind. 900 m
 - Kategorie D: max. 1600 m, mind. 1000 m
- 4-2. Hindernisrennen sind für Ponys nicht gestattet.
- 5-3. Handicap:

Bei weniger als vier Nennungen pro Kategorie müssen zwei Kategorien zusammen gruppiert und gestartet werden, dabei muss die Distanz der unteren Kategorie gelaufen werden. Die Handicap-Distanz der oberen Kategorie beträgt mind. 25ca. 100 m. Dabei Es wird keine separate Wertung des Einlaufs vorgenommen (Ausnahmeregelungen in Kompetenz des Veranstalters).

~~Bei Ponys die in ihrer Kategorie deutlich überlegen einlaufen, kann die Rennleitung ein Handicap auferlegen, das für die nachfolgenden Rennen Gültigkeit hat (Distanzzulage, Aufgewicht, Kategorienwechsel). Das auferlegte Handicap wird nach jedem Start neu überprüft und nach erfolgtem Eingang der Nennungen für das betreffende Rennen definitiv festgelegt.~~

~~Bei Ponys die in ihrer Kategorie mit deutlichem Rückstand einlaufen, kann die Rennleitung einen Wechsel in die nächsttiefere Kategorie oder eine Startvorgabe erlauben. Diese Erlaubnis wird nach jedem Start neu überprüft und nach erfolgtem Eingang der Nennungen für das betreffende Rennen definitiv festgelegt.~~
- 6-4. Durchführung der Rennen:

~~Die Konkurrenten unterziehen sich den Weisungen der Rennleitung und der Organisatoren betreffend Zeitplan vor und während der Veranstaltung.~~

Den Anweisungen der Funktionäre ist unbedingt Folge zu leisten; Zuwiderhandlungen werden sanktioniert.

15 Minuten vor dem Start müssen die Ponys im Führing geführt werden sein. Zu spätes Erscheinen wird mit Sanktionen bestraft. Ponys, die nicht im Führing erscheinen, werden vom Start verwiesen.

~~Der Aufgalopp wird ersetzt durch einen Aufmarsch im Schritt, Ausnahmen durch die Rennleitung vorbehalten.~~

Ponys der Kat. A-C werden hintereinander an den Start geführt. An der Startstelle werden die Ponys gemäss den Anweisungen des Funktionärs/Starters nebeneinander aufgereiht.

~~Ponys der Kat. D starten aus der Startmaschine. Vor dem ersten Start muss eine Startboxenprüfung bestanden werden.~~

Die Startreihenfolge entspricht den Startnummern.

~~Die Ponys werden vor dem Start auf einer Volte geführt und werden dann zur Startlinie geführt (Flaggenstart). Ponys ohne Starthilfe starten aus der ersten Reihe. Den Anordnungen des Starters ist unbedingt Folge zu leisten.~~

Bei mehreren Startlinien (Zusammenlegung von Kategorien) wird ein Funktionär pro Linie eingesetzt. Der Start wird durch den Starter aus der ersten Linie ausgelöst. Der erste ausgelöste Start ist gültig (keine Fehlstarts).

Bei Nichteinhalten der Startdisziplin oder bei vorzeitigem Auslösen des Starts kann die Rennleitung Sanktionen gegen den Reiter und/oder den Besitzer (auch für das Handeln der von diesen eingesetzten Führungsperson) und/oder das Pony aussprechen ~~(z.B. Punkteabzug in der Cup-Wertung etc.)~~.

Der Einlauf wird durch die Rennleitung festgehalten. Bei gleichzeitiger Ankunft entscheidet sie auf «totes Rennen». Nach Möglichkeit ist ein Zielfoto oder die Rennverfilmung beizuziehen.

Die Siegerehrung erfolgt unmittelbar nach dem Rennen.

5. Änderungen der Starterangaben (Nichtstarter, Reiterwechsel etc.):

Am Renntag können Änderungen der Starterangaben nur bis 1 Stunde vor dem Start bei der Rennleitung beantragt und von dieser bewilligt werden.

Nichtstart eines als Starter angegebenen Ponys ist möglich, wenn:

- Seine Startunfähigkeit durch ein tierärztliches Zeugnis bestätigt wird;

- Bei Vorliegen von erschwerten Bedingungen;

- Sein Nichtstart durch Transportschwierigkeiten begründet werden kann.

Reiterwechsel sind möglich, wenn der bei der Starterangabe gemeldete Reiter:

- Durch ein Arzzeugnis als erkrankt oder verunfallt ausgewiesen wird;

- Aus einem unvorhersehbaren, von der Rennleitung als stichhaltig anerkannten Grund abwesend ist;

- Das maximal zulässige Gewicht überschreitet.

§ 40-11 Sanktionen

1. Die zuständigen Instanzen verhängen die im GRR vorgesehenen Sanktionen wegen jeden ungebührlichen Benehmens und wegen fahrlässigen oder vorsätzlichen Verhaltens, das reglementwidrig oder geeignet ist, die ordnungsgemässe Abwicklung eines Renntages oder eines einzelnen Rennens zu stören oder dem Ansehen des Galopprennsportes zu schaden (§ 177 GRR).
2. Die Sicherheit aller Beteiligten hat oberste Priorität. Sowohl das Pony als auch der Reiter können am Renntag von der Rennleitung und ausserhalb des Renntages vom Vorstand GALOPP SCHWEIZ jederzeit vom Start und/oder von der Teilnahme an weiteren Rennen ausgeschlossen werden, wenn dies die Sicherheit erfordert.

3. Die verantwortlichen Personen können insbesondere in den folgenden Fällen mit Sanktionen belegt werden:

- | | |
|-----|---|
| (1) | Ungenügende Sattelung / ungenügende Zäumung; |
| (2) | Zu spätes Erscheinen im Führring; |
| (3) | Nichterscheinen im Führring; |
| (4) | Nichtbefolgen von Anweisungen von Funktionären; |
| (5) | Verstoss gegen die Startdisziplin; |
| (6) | Behinderung anderer Reiter oder Ponys; |
| (7) | Gefährliche Reitweise; |
| (8) | Störung des Rennbetriebes; |
| (9) | Dopingvergehen. |

4. Es können folgende Sanktionen angeordnet werden:

Sanktionen gegen Personen:

- | | |
|--------|---|
| (1) | Verwarnung; |
| (2) | Trainingseinheit(en) auf dem Rennsimulator; |
| (3) | Entzug von Wertungspunkten <u>Punkten</u> im <u>Ponycup</u> |
| (4) | <u>Cup</u> (Jahreswertung); |
| (5) | Ausschluss vom Start; |
| (5) | Ausschluss/Suspendierung von der Teilnahme an weiteren Rennen; |
| (6) | <u>Busse</u> (nur gegen volljährige Personen; mind. CHF 50.- max. CHF 500.-); |
| (6)(7) | <u>Teilnahme an einem Probetraining.</u> |

Sanktionen gegenüber Ponys/~~Pferden~~:

- | | |
|--------|---|
| (1) | Distanzierung; |
| (2) | Disqualifikation; |
| (3) | Ausschluss vom Start; |
| (4) | <u>Ausschluss/Suspendierung von der Teilnahme an weiteren Rennen;</u> |
| (4)(5) | <u>Teilnahme an einem Probetraining.</u> |

1. Am Renntag ist die Rennleitung für die Untersuchung von Vorfällen und das Aussprechen von Sanktionen zuständig, ausserhalb des Renntages die die Kommission für Reglemente und Sanktionen von ~~er Vorstand~~ GALOPP SCHWEIZ.
2. Im Übrigen gelten die Bestimmungen des GRR zu den Sanktionen (§ 171 GRR ff.).

§ 11 Inkrafttreten

1. Dieses Reglement tritt am 1. Juli-März 2016-2018 in Kraft. Das bisher separat geführte Cup-Reglement wird aufgehoben bzw. in dieses Reglement integriert.
2. Bei Unterschieden zwischen dem deutschen und dem französischen Text ist die deutsche Version massgebend.
3. Reglementsänderungen werden im Rennkalender publiziert.

Resultate Résultats

ST. MORITZ, 04.02.2018

Witterung: schön

SUPERVISOR	:	Jean-Pierre Kratzer
RENNLEITUNGSPRÄSIDENT	:	Peter Berner
RENNLEITUNGSMITGLIEDER	:	Sarah Leutwiler, Marianne Pasler, Jeannette Lienhard-Ramsauer
ABWIEGER	:	Mike Zuvic
RICHTER	:	Jürg Seiler
STARTER	:	Paul Bossert
TIERÄRZTE	:	Dr. med. vet. Simone Weiss, Dr. Erwin Deiss
DOPING KOMMISSÄR	:	Michaela Steffen
HANDICAPPER	:	Thomas Peter
WETTEN	:	Bernhard Pfister
TOTOUMSATZ	:	48'920

001	GP GARDAVAL IMMOBILIEN - ZUOZ UND PASSUGGER	Flachrennen W	1300 m
------------	--	----------------------	---------------

CHF 15'000 - Flachrennen - 1300 Meter - 4jährige und ältere Pferde - Kategorie B

CHF 6'300 - 3'150 - 2'250 - 1'500 - 750 - 450 - 600 in den divers Fonds

Bahn: Erschwerte Bedingungen - Meiereibogen ausgesteckt (Bahn 16m breit)

PMH - Rennen - 12.11

	1	Kontrast	5W	Stall Redcap	57.0	Casanova Silvia	5.50
	2	Alvin the Drummer	5W	Appapays Racing Club	57.0	Piechulek Rene	9.40
	3	Dhalam	4H	Stall Sigma	57.0	Pecheur Maxim	4.30
	4	Footprintinthesand	8W	Appapays Racing Club	60.0	Schiergen Dennis	1.80
	5	Zyrjann	6W	Fischer Peter	59.0	Lheureux Clément	9.00
	6	Sequel	5W	Stall ATIS/GER	59.0	Murzabayev Bauyrzhan	6.20
	7	Dancing Diamond*	6S	Stall Chevaalex	55.5	Bojko Jozef	10.50

Sieger	:	5j.F.W.v.Intikhab-Common Charisma
- Züchter	:	Irland
- Trainer	:	Weiss Miroslav
Sieg - Abstände	:	01:22.8 - sicher - 0.25, 1.5, 1, 0.75, 0.25
Toto für Fr.1.--	:	Sieg: 5.50 / Platz: 1.50, 1.50, 1.20 / Einl.: 2.10 / Drei: 112.70

Nichtstarter mit	:	
Bewilligung der Rennleitung	:	Filou*
Scheuklappen	:	Sequel
Seitenblender	:	Footprintinthesand
Verwarnung Rennleitung	:	M. Figge wegen zu spätem Erscheinen im Führring (Sequel)
Bemerkung	:	Filou*: Reiterlos und aus den Startboxen ausgebrochen. Trainer Ph. Schärer zog das Pferd vom Start zurück

002

GP LONGINES

Flachrennen W

1800 m

CHF 20'000 - Flachrennen - 1800 Meter - 4-jährige und ältere Pferde - Kategorie B

CHF 8'400 - 4'200 - 3'000 - 2'000 - 1'000 - 600 - 800 in den divers Fonds

Bahn: Erschwerte Bedingungen - Meiereibogen ausgesteckt (Bahn 16m breit)

PMH - Rennen - 13.35

1	Nimrod	5H	Belmond Racing Stables	60.0	Pecheur Maxim	11.40
2	Berrahri	7W	White Turf Racing UK/GB	59.0	De Barros Dayverson Henrique	6.40
3	Strade Kirk	7W	Leiser René	55.0	Casanova Silvia	7.80
4	Ma Petite Folie	5S	Kräuliger A.+V.	56.5	Lheureux Clément	5.70
5	Samurai	5W	Belmond Racing Stables	61.0	Schiergen Dennis	3.40
6	Dakarus Fritz	5H	Figge Michael/GER	60.0	Murzabayev Bauyrzhan	22.60
7	Vardak	5W	Hartmann P.+R.	57.0	Bojko Jozef	13.90
8	Soundtrack	7W	Stall Engelberg	60.0	Lingg Raphael	3.10
9	Eddystone Rock	6W	Curtis, Malt, Williams/GB	62.0	Am.Schiergen Vinzenz	15.90
10	November Rain	5W	Stall Iséllas	60.0	Guilbert Nicolas	16.90
11	Fit For The Job	6W	Stall Chevalax/GER	57.0	Piechulek Rene	24.80

Sieger : 5j.br.H.v.High Chaparral-Night of Magic
 - Züchter : Jurgen Imm/IRE
 - Trainer : Weiss Miroslav
 Sieg - Abstände : 01:57.2 - sicher - 0.5, 5, 4, 1, 1.5
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 11.40 / Platz: 4.30, 2.40, 2.00 / Einl.: 59.10 / Drei: 51.40

Nichtstarter vor
 Rennleitungssitzung : Fiesta*
 Dopingprobe : Nimrod
 Letzte Startboxe : Soundtrack
 Seitenblender : Ma Petite Folie

003

PREIS SIGMA CAMERA AND LENSES

Flachrennen W

1800 m

CHF 10'000 - Flachrennen - 1800 Meter - 4-jährige und ältere Pferde - Kategorie E

CHF 4'200 - 2'100 - 1'500 - 1'000 - 500 - 300 - 400 in den divers Fonds

Bahn: Erschwerte Bedingungen - Meiereibogen ausgesteckt (Bahn 16m breit)

PMH - Rennen - 14.24

1	Lovelett	4S	Stall Bethke-Jaenicke/GER	61.5	Murzabayev Bauyrzhan	3.70
2	Fleur d'Ipanema	5S	Stall ForzAgricola	59.5	Am.Heller Naomi	10.30
3	Sleeping Giant	8W	Stall Chevalax	60.0	Lingg Raphael	5.60
4	Jasaki San*	4W	Leiser René	63.5	Casanova Silvia	2.90
5	Cominols*	7W	Kräuliger A.+V.	59.0	Lheureux Clément	12.50
6	Dark Command	5W	Ehrt Schennach Barbara	58.0	Bürgin Tim	21.50
7	Peruvian Angel*	7S	Stall Chevalax	57.5	Bojko Jozef	21.70
8	Malt Teaser	4W	C.Hart&Curtis&Williams/GB	58.0	Am.Schiergen Vinzenz	4.80
9	Jess*	4S	Stall Corviglia	61.0	Pecheur Maxim	8.20
10	Moccafiz	5W	Schneider M.+B.	53.0	Am.Langhard Jenny	21.70

Sieger : 4j.br.St.v.Arcano-Lucky Pipit
 - Züchter : Irland
 - Trainer : Figge Michael
 Sieg - Abstände : 01:53.6 - Kampf - Hals, 1.25, 5, 3, 2
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 3.70 / Platz: 1.70, 3.20, 1.70 / Einl.: 3.70 / Drei: 68.20

Nichtstarter durch
 Rennleitung verfügt : Archi Pink, Oriental Ghost
 Scheuklappen : Sleeping Giant, Moccifix
 Seitenblender : Fleur d'Ipanema, Dark Command
 Verwarnung Rennleitung : J. Best wegen zu spätem Erscheinen im Führring (Malt Teaser)
 Bemerkung : Oriental Ghost wurde vom Start verwiesen und auf die Liste der startschwierigen
 Pferde gesetzt
 Archi Pink wurde vom Start verwiesen und auf die Liste der startschwierigen
 Pferde gesetzt

004

**H.H. SHEIKH ZAYED BIN SULTAN AL
 NAHYAN LISTED CUP**

Flachrennen W

1600 m

CHF 38'500 - Flachrennen - 1600 Meter - 4jährige und ältere Vollblutaraberpferde

CHF 16'170 - 8'085 - 5'775 - 3'850 - 1'925 - 1'155 - 1'540 in den divers Fonds

Bahn: Erschwerte Bedingungen - Meiereibogen ausgesteckt (Bahn 16m breit)

PMH - Rennen - 14.50

1	Dynamites (AV)	4H	Landgoed Waterland/NL	57.0	Pecheur Maxim	1.80
2	Athlète del Sol (AV)	11H	Landgoed Waterland/NL	61.0	Bojko Jozef	7.90
3	Nil Aziz (AV)	6H	Aeschbacher Urs	60.0	Lingg Raphael	3.00
4	Nil Ashal (AV)	10H	Aeschbacher Urs	59.0	Bürgin Tim	4.20
5	Nil Alamoona (AV)	6S	Aeschbacher Urs	57.5	Schiergen Dennis	8.30
6	BC Nihal (AV)	9W	Stall Golden Arabians	59.0	Burger Nadia	12.20

Sieger : 4j.F.H.v.Nashwan Al Khalidiah-Oleya Du Loup
 - Züchter : Frankreich
 - Trainer : van den Bos Karin
 Sieg - Abstände : 01:52.2 - leicht - 1.5, 0.5, 2, 8, Weile
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 1.80 / Platz: 1.10, 1.50, 1.10 / Einl.: 1.80 / Drei: 35.20

Nichtstarter wegen
 erschwerten Bedingungen : Alibaba del Sol (AV)
 Nichtstarter durch
 Rennleitung verfügt : Lahoob (AV). Dieser Entscheid wurde in Anwendung von GRR § 182 Ziff. 2.2, i.V.m.
 § 180 Ziff. 3.6, i.V.m. § 88 Ziff. 5 getroffen. Nach Befragung der Trainerin B. Deutrom
 erfolgt keine Sanktion ihr gegenüber.
 Dopingprobe : Dynamites (AV)
 Letzte Startboxe : Nil Ashal (AV)
 Scheuklappen : Nil Aziz (AV), Nil Ashal (AV)
 Seitenblender : Dynamites (AV)
 Verwarnung Rennleitung : K. van den Bos: wegen zu spätem Erscheinen im Führring

1 CREDIT SUISSE - GP VON CELERINA Skikjöringrennen W 2700 m

CHF 15'000 - Skikjöring - 2700 Meter - 4jährige und ältere Pferde
 CHF 6'300 - 3'150 - 2'250 - 1'500 - 750 - 450 - 600 in den divers Fonds

Bahn: Erschwerte Bedingungen - Meiereibogen ausgesteckt (Bahn 16m breit)

PMH - Rennen - 13.04

1	Usbekia	6S	Stall Michigan/GER	Holinger Valeria	2.10
2	Perfect Swing	7W	Stall Winterhude/GER	Moro Franco	5.20
3	Chanell*	4S	Stall Offside	Broger Jakob	6.90
4	Pinot	7W	Schneider M.+B.	Wolf Alfredo Lupo	10.20
5	Mombasa	11S	von Gunten Adrian/GER	Von Gunten Adrian	3.30
6	Dabadiyan	8W	Staub Silvio Martin/GER	Staub Silvio.	8.00
7	Daulys Anthem	10W	Rennstall Recke GmbH/GER	Walther Valeria Selina	9.30

Sieger : 6j.br.St.v.Dylan Thomas-Unquenchable
 - Züchter : Irland
 - Trainer : Schiergen Peter
 Sieg - Abstände : 03:11.1 - überlegen - 7, Weile, 8, Weile, 9
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 2.10 / Platz: 1.20, 1.30, 1.30 / Einl.: 4.20 / Drei: 29.60

Nichtstarter wegen
 erschwerten Bedingungen : Acteur de L'Ecu (H), Sociopath
 Seitenblender : Mombasa
 Bemerkung : Perfect Swing : trug mit der Bew.RL auf dem Weg zum Start Scheuklappen, lief jedoch
 das Rennen ohne Scheuklappen.
 Daulys Anthem: am Start stehengeblieben, wurde nachgefahren
 Im Ausstand : H.-P. Sorg, N. Holinger, J. Lienhard-Ramsauer

ST. MORITZ, 11.02.2018

SUPERVISOR : Peter Berner
RENNLEITUNGSPRÄSIDENT : Peter Berner
RENNLEITUNGSMITGLIEDER : Sarah Leutwiler, Marianne Pasler, Jeannette Lienhard-Ramsauer
ABWIEGER : Mike Zuvic
RICHTER : Marianne Kaegi
STARTER : Paul Bossert
TIERÄRZTE : Dr. Michael Weishaupt, Dr. Erwin Deiss
DOPING KOMMISSÄR : Michaela Steffen
HANDICAPPER : Thomas Peter
WETTEN : Bernhard Pfister
TOTOUMSATZ : 65'602

005 GP CHRISTOFFEL BAU TROPHY Flachrennen W 1300 m

CHF 15'000 - Flachrennen - 1300 Meter - 4jährige und ältere Pferde - Kategorie B
CHF 6'300 - 3'150 - 2'250 - 1'500 - 750 - 450 - 600 in den divers Fonds

PMH - Rennen - 12.01

001	1	Dancing Diamond*	6S	Stall Chevalet	55.5	Bürgin Tim	8.30
	2	Heloagain	5H	Stall Zürisee	57.0	Zatloukal Milan	5.30
001/5	3	Zyrjann	6W	Fischer Peter	59.0	Lheureux Clément	7.70
001/1	4	Kontrast	5W	Stall Redcap	57.0	Casanova Silvia	2.70
003	5	Dark Command	5W	Ehrat Schennach Barbara	57.0	Lingg Raphael	8.00
001/4	6	Footprintinthesand	8W	Appapays Racing Club	60.0	Schiergen Dennis	1.90

Sieger : 6j.br.St.v.Arcano-Dancing Flower
- Züchter : R.Stöckli/M.Würtemb./GER
- Trainer : Schärer Philipp
Sieg - Abstände : 01:22.4 - sicher - Hals, 0.5, Hals, 0.75, 0.75
Toto für Fr.1.-- : Sieg: 8.30 / Platz: 2.30, 2.40 / Einl.: 52.10 / Drei: 184.10

Scheuklappen : Dancing Diamond*
Seitenblender : Zyrjann, Footprintinthesand
Busse Rennleitung : CHF 100.-- Weiss Miroslav : Änderung der Starterangabe (Dark Command läuft ohne Seitenblender)

006**GP LONGINES****Flachrennen W****1800 m**

CHF 15'000 - Flachrennen - 1800 Meter - 4jährige und ältere Pferde - Kategorie B
 CHF 6'300 - 3'150 - 2'250 - 1'500 - 750 - 450 - 600 in den divers Fonds

PMH - Rennen - 13.33

002/2	1	Berrahri	7W	White Turf Racing UK/GB	59.0	De Barros Dayverson Henrique	3.70
002	2	November Rain	5W	Stall Iséllas	60.0	Lheureux Clément	6.30
	3	Fiesta*	4S	Stall Chevaalex	56.5	Bürgin Tim	4.70
001/3	4	Dhalam	4H	Stall Sigma	57.0	Zatloukal Milan	5.00
002	5	Vardak	5W	Hartmann P.+R.	57.0	Lingg Raphael	7.30
	6	Renny Storm	8W	Stall Chevaalex/GER	58.0	Piechulek Rene	2.10

Sieger : 7j.br.W.v.Bahri-Band Of Colour
 - Züchter : Irland
 - Trainer : Best John
 Sieg - Abstände : 01:55.8 - überlegen - 7, 0.25, 2, 2.5, 2
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 3.70 / Platz: 1.70, 2.50 / Einl.: 50.80 / Drei: 95.20

Dopingprobe : Fiesta*
 Starthilfe : Fiesta*
 Äusserste Startboxe : Fiesta*

007**PREIS WHITE TURF JOCKEY CLUB****Flachrennen W****1600 m**

CHF 12'000 - Flachrennen - 1600 Meter - 4jährige und ältere Pferde - Kategorie D
 CHF 5'040 - 2'520 - 1'800 - 1'200 - 600 - 360 - 480 in den divers Fonds

PMH - Rennen - 14.03

	1	Cool Sweety*	5H	Bertschi Rolf	62.0	Zatloukal Milan	5.90
003/3	2	Sleeping Giant	8W	Stall Chevaalex	60.0	Lingg Raphael	3.20
003/4	3	Jasaki San*	4W	Leiser René	60.0	Casanova Silvia	3.30
002	4	Fit For The Job	6W	Stall Chevaalex/GER	60.0	Piechulek Rene	7.70
	5	Rappelle Moi*	5W	Kräuliger A.+V.	62.0	Lheureux Clément	6.80
	6	Oriental Ghost	6W	Stall Black Crow	61.0	Bürgin Tim	3.90
	7	Divisionist	5W	Freifrau vHodenberg H/GER	60.0	Schiergen Dennis	7.90

Sieger : 5j.dbr.H.v.Sweet Venture-Calliara
 - Züchter : Weiss Miroslav/SVK
 - Trainer : Weiss Miroslav
 Sieg - Abstände : 01:43.4 - sicher - 1, 2, 1.25, 0.75, 0.75
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 5.90 / Platz: 2.00, 2.20 / Einl.: 36.40 / Drei: 86.90

Starthilfe : Oriental Ghost
 Äusserste Startboxe : Rappelle Moi*
 Scheuklappen : Sleeping Giant

008**PREIS SPORT MIND AG****Flachrennen W****1800 m**

CHF 10'000 - Flachrennen - 1800 Meter - 4jährige und ältere Pferde - Kategorie E

CHF 4'200 - 2'100 - 1'500 - 1'000 - 500 - 300 - 400 in den divers Fonds

PMH - Rennen - 14.40

003/2	1	Fleur d'Ipanema	5S	Stall ForzAgricola	59.5	Am.Heller Naomi	2.20
003/5	2	Cominols*	7W	Kräuliger A.+V.	60.0	Lheureux Clément	5.60
	3	Hidden Oasis	7W	Stall Chevaalex/GER	57.0	Piechulek Rene	5.20
003	4	Peruvian Angel*	7S	Stall Chevaalex	57.5	Lingg Raphael	8.60
	5	Sociopath	6W	Stall ForzAgricola	60.5	Burger Nadia	4.20
003	6	Malt Teaser	4W	C.Hart&Curtis&Williams/GB	58.0	De Barros Dayverson Henrique	5.40
003	7	Moccafif	5W	Schneider M.+B.	53.0	Am.Langhard Jenny	12.60

Sieger : 5j.F.St.v.Le Havre-Anthropologie
 - Züchter : Haras Des Sablonnets/FR
 - Trainer : Stadelmann Josef
 Sieg - Abstände : 01:57.7 - sicher - 1.25, 7, Hals, 5, 1.75
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 2.20 / Platz: 1.10, 1.40, 1.30 / Einl.: 5.00 / Drei: 88.40

Nichtstarter mit
 Veterinärzeugnis : Archi Pink
 Dopingprobe : Cominols*
 Scheuklappen : Sociopath, Moccafif
 Seitenblender : Fleur d'Ipanema
 Busse Rennleitung : CHF 100.-- Schärer Philipp : Änderung der Starterangabe (Peruvian Angel läuft ohne Seitenblender)
 Startverlust : Malt Teaser 3 Längen

2**CREDIT SUISSE - GP VON SILVAPLANA****Skikjöringrennen W****2700 m**

CHF 15'000 - Skikjöring - 2700 Meter - 4jährige und ältere Pferde

CHF 6'300 - 3'150 - 2'250 - 1'500 - 750 - 450 - 600 in den divers Fonds

PMH - Rennen - 13.00

1/2	1	Perfect Swing	7W	Stall Winterhude/GER		Moro Franco	3.20
1/1	2	Usbekia	6S	Stall Michigan/GER		Holinger Valeria	1.90
1/3	3	Chanell*	4S	Stall Offside		Broger Jakob	6.90
1/5	4	Mombasa	11S	von Gunten Adrian/GER		Von Gunten Adrian	5.40
1/4	5	Pinot	7W	Schneider M.+B.		Wolf Alfredo Lupo	7.60
1	6	Daulys Anthem	10W	Rennstall Recke GmbH/GER		Walther Valeria Selina	16.60
1	7	Dabadiyan	8W	Staub Silvio Martin/GER		Staub Silvio	12.10

Sieger : 7j.br.W.v.Milan-Lakil Princess
 - Züchter : Irland
 - Trainer : Von der Recke Chr.
 Sieg - Abstände : 03:05.2 - sicher - 1, Weile, 0.5, Weile, 3
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 3.20 / Platz: 1.20, 1.20, 1.20 / Einl.: 1.30 / Drei: 13.50

Nichtstarter vor
 Rennleitungssitzung : Acteur de L'Ecu (H)
 Kein Aufgalopp : Pinot
 Kein Führring : Pinot
 Protest : A. von Gunten gegen J. Broger wegen Behinderung. Nach Visionierung des Rennfilms und Befragung der Fahrer wurde der Protest abgewiesen. Die Kautions wurde zurückbezahlt.
 Verwarnung Rennleitung : J. Broger wegen gefährlicher Fahrweise
 Bemerkung : Pinot: wurde erst am Start angeschirrt (kein Führring, kein Aufgalopp), mit Bew.RL
 Perfect Swing : trug mit der Bew.RL auf dem Weg zum Start Scheuklappen, lief jedoch das Rennen ohne Scheuklappen
 Daulys Anthem: trug eine weisse statt blaue Startnummer
 Im Ausstand : H.-P. Sorg, N. Holinger, J. Lienhard-Ramsauer

NÄCHSTE TERMINE PROCHAINS DELAIS

Nächste Termine für Galopp / Prochains délais pour le galop

Streichungen / Forfaits

St. Moritz	18.02.18	G: Dienstag/mardi	13.02.18	12.00 h
St. Moritz – 79. GP von St. Moritz - 2. Forfaits	18.02.18	G: Dienstag/mardi	13.02.18	12.00 h

Starterangaben / Déclarations des partants

St. Moritz	18.02.18	G: Mittwoch/mercredi	14.02.18	10.00 h
------------	----------	----------------------	----------	---------

Nächste Termine für Trab / Prochains délais pour le trot

Nennungen / Engagements

Avenches	03.03.18	T: Montag/lundi	19.02.18	10.00 h
Avenches	10.03.18	T: Montag/lundi	26.02.18	10.00 h

Streichungen / Forfaits

St. Moritz	18.02.18	T: Dienstag/mardi	13.02.18	16.00 h
Avenches	03.03.18	T: Dienstag/mardi	27.02.18	16.00 h

Starterangaben / Déclarations des partants

St. Moritz	18.02.18	T: Mittwoch/mercredi	14.02.18	10.00 h
------------	----------	----------------------	----------	---------

Meldungen von Nichtstartern oder anderen Programmänderungen / Déclarations de non-partants ou d'autres modifications au programme

St. Moritz, 18.02.2018 (Trab/trot & Galopp/galop)

Freitag bis / jusqu'à vendredi 12.00h	16.02.18	026 676 76 30	Sekretariat Suisse Trot
		026 676 76 40	Sekretariat Galopp Schweiz
Freitag / vendredi 14.00h-16.00h	16.02.18	026 676 76 76	Sekretariat IENA
Samstag / samedi	17.02.18	081 833 84 60	Sekr. White Turf St. Moritz
Sonntag ab / dimanche dès 9.00h	18.02.18	079 691 95 37	Sekretariat St. Moritzersee

Rennleitungssitzung / Séance des commissaires – St. Moritz, 18.02.2018

Rennleitungssitzung: jeweils 1 Stunde vor dem 1. Rennen im Wettzelt statt

Séance des commissaires: respectivement 1 heure avant la 1e course dans le „Wettzelt“

SUISSE TROT

Mitteilung des Vorstandes Communication du Comité

GENERALVERSAMMLUNG – VOM 3. MÄRZ 2018 ASSEMBLE GENERALE – DU 3 MARS 2018

MENU

Tapas de St. Jacques au chorizo



Pavé de bœuf, sauce aux morilles

Minis röstis

Ratatouille



Citron meringué et palet breton

Fr. 40.- par personne

MENU VÉGÉTARIEN

Salade mêlée



Minis courgettes farcies

et

Minis röstis



Citron meringué et palet breton

Fr. 30.- par personne

MENU

Tapas Jakobsmuschel / Chorizo



Rindsfilet an Morchelsauce

Mini Rösti

Ratatouille



Meringuirtes Zitronengebäck

Fr. 40.- pro Person

VEGETARIER MENU

Gemischter Salat



Gefüllte Mini Zucchini

und

Mini Rösti



Meringuirtes Zitronengebäck

Fr. 30.- pro Person

Anmeldungen bis spätestens 24. Februar 2018 ans Sekretariat Suisse Trot: trot@iena.ch –
Fax: 026 676 76 39.

Nicht vergessen das gewünschte Menu und die Anzahl Personen zu präzisieren. Danke !

Veillez vous inscrire d'ici le 24 février 2018 au plus tard auprès du secrétariat Suisse Trot :
trot@iena.ch – Fax 026 676 76 39.

N'oubliez pas de préciser le menu de votre choix ainsi que le nombre de personnes. Merci !

ÖFFNUNGSZEITEN GROSSE BAHN - OUVERTURE GRANDE PISTE

Je nach Wetterbedingungen, kalte Temperaturen, wird die grosse Bahn bis auf weiteres wie folgt geöffnet:

Selon les conditions météorologiques, températures négatives, la grande piste sera ouverte comme suit et ce jusqu'à nouvel avis:

Mittwoch / mercredi : bis/jusqu'à 16h00

Samstag / samedi : bis/jusqu'à 16h00



NEUES STARTKOMMANDO BEI LASERSTART-RENNEN & AUTOSTARTTRAINING

In Zukunft werden die Starts bei Laserstart-Rennen gemäss französischem Kommando gegeben. Wenn Sie sich mit diesem neuen Startkommando vertraut machen möchten, können Sie dies an folgenden Daten, anlässlich Ihrer in Avenches geplanten Trainings, tun:

Mittwoch, 21. Februar von 9 - 11 Uhr (an diesem Tag finden auch Autostarttrainings statt)

Samstag, 24. Februar von 9 - 12 Uhr (an diesem Tag finden auch Autostarttrainings statt)

Samstag, 3. März im Anschluss an die Rennen, während ca. 1 Stunde

Eine Tonaufnahme des neuen Kommandos wurde Ihnen per E-Mail verschickt.

NOUVEAU COMMANDEMENT POUR LES DEPARTS DONNES AUX LASERS

Dorénavant les départs des courses aux lasers seront donnés selon le commandement français. Nous vous invitons à venir vous familiariser avec ce nouveau système lors de vos prochains entraînements à Avenches, à prévoir aux dates suivantes:

Mercredi 21 février entre 9h - 11h (il y aura également des essais à l'auto)

Samedi 24 février entre 9h - 12h (il y aura également des essais à l'auto)

Samedi 3 mars à la suite des courses, pendant env. 1 heure

Un enregistrement vous a été envoyé la semaine dernière par mail.

Registereintragungen Inscriptions dans les Registres

Woche/Semaine: 2018/5+6

Neueintragungen Rennpferde / Nouvelles inscriptions chevaux de course

Caprice de Bouère	geb.in/né en : Frankreich/France 2012 R.W/h.n, v. Lord Angot/Passion de Bouère Datum/date: 02.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Mutton Aldo
Envie Passelais	geb.in/née en : Frankreich/France 2014 br.St/f.b, v. Nahar de Béval/La Folle Envie Datum/date: 06.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Tschudin Hans
Ténor du Moustoir	geb.in/né en : Frankreich/France 2007 br.W/h.b, v. Kénor de Cossé/Navone Datum/date: 02.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Mutton Aldo
Totem d'Azur	geb.in/né en : Frankreich/France 2007 br.H/m.b, v. Joao Panca/Heidi l'Indienne Datum/date: 06.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Henry Valérie
Vallon d'Amour	geb.in/né en : Frankreich/France 2009 br.W/h.b, v. Liliium Madrik/Parole d'Amour Datum/date: 07.02.2018	Besitzer/propriétaire:	Chaubert Jean-Paul

Legen von Hengsten / Castrations

Desperado du Merle*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2013 dbr.W/h.b.f, v. Napoléon de Bussy/Feldamsel	Besitzer/propriétaire:	Stall Bracher
----------------------------	---	------------------------	---------------

Trainingslisten / Listes d'entraînement

Blanc Philippe		Lizenz/licence:	A
Vino Paguerie	geb.in/né en : Frankreich/France 2009 F.W/h.al, v. Gazouillis/Klara des Bruyères	Besitzer/propriétaire:	Blanc François
Bovay Marc-André		Lizenz/licence:	C
Desperado du Merle*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2013 dbr.W/h.b.f, v. Napoléon de Bussy/Feldamsel	Besitzer/propriétaire:	Stall Bracher
Drago de Tilou	geb.in/né en : Frankreich/France 2013 br.W/h.b, v. Royal Dream/Halva Tyss	Besitzer/propriétaire:	Bovay Myriam

Dream Believer	geb.in/né en : Frankreich/France 2013 br.W/h.b, v. Goetmals Wood/Sherry Love	Besitzer/propriétaire:	Bovay Myriam
E Voilà de Joma*	geb.in/né en : Frankreich/France 2014 br.W/h.b, v. Let's Go Along/Swiss Fox	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Max Gordon
Eagle Débau*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2014 F.W/h.al, v. Varenne/Mayaeria	Besitzer/propriétaire:	Ecurie de Warens
Elios de Bussy*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2014 br.W/h.b, v. Niky de St. Barth/Star de Bussy	Besitzer/propriétaire:	Duvanel Eliane
Emeraude Débau*	geb.in/née en : Schweiz/Suisse 2014 br.St/f.b, v. Varenne/Mayaeria	Besitzer/propriétaire:	Bovay Myriam
Féline Débau*	geb.in/née en : Schweiz/Suisse 2015 br.St/f.b, v. Repeat Love/Mayaeria	Besitzer/propriétaire:	Bovay Myriam
Qudéko d'Eté*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2004 br.W/h.b, v. Love You/Halva Tyss	Besitzer/propriétaire:	Bovay Myriam
Ti Black d'Amour	geb.in/né en : Frankreich/France 2007 R.W/h.n, v. Millenium Wood/Nina du Vernay	Besitzer/propriétaire:	Rother Christine
Tobrouk de Payré	geb.in/né en : Frankreich/France 2007 F.W/h.al, v. Meaulnes du Corta/Orcade de Payre	Besitzer/propriétaire:	Müller Roland
Uriel de Saussaie	geb.in/né en : Frankreich/France 2008 dbr.W/h.b.f, v. Corot/Inès de Saussaie	Besitzer/propriétaire:	Bovay Myriam
Fankhauser Theo			Lizenz/licence: A
Cora du Châtelet	geb.in/née en : Frankreich/France 2012 br.St/f.b, v. Jag de Bellouet/Terre du Châtelet	Besitzer/propriétaire:	Fankhauser Theo
Cricia d'Eam*	geb.in/née en : Frankreich/France 2012 br.St/f.b, v. Quaker Jet/Krizia	Besitzer/propriétaire:	Fankhauser Theo
Vladimir de Ginai	geb.in/né en : Frankreich/France 2009 F.W/h.al, v. Quatre Juillet/Quefie de Cossé	Besitzer/propriétaire:	Schlatter Kurt
Ferro Loris			Lizenz/licence: A
Canone du Bocage	geb.in/née en : Frankreich/France 2012 R.St/f.n, v. Cygnus d'Odyssee/Ladylike	Besitzer/propriétaire:	Stall Allegra Racing Club

Elkador de Romane	geb.in/né en : Frankreich/France 2014 br.W/h.b, v. Paris Haufor/Sincère d'Hériprié	Besitzer/propriétaire: Stall Allegra Racing Club
Fernando Mat*	geb.in/né en : Frankreich/France 2015 br.W/h.b, v. Pablo/Uniflosa	Besitzer/propriétaire: Stall Allegra Racing Club
Semola GK	geb.in/née en : Italien/Italie 2011 br.St/f.b, v. Allison Hollow/Gary MP	Besitzer/propriétaire: Stall Allegra Racing Club
Tequila GK	geb.in/née en : Italien/Italie 2012 br.St/f.b, v. Equinox Bi/Gary MP	Besitzer/propriétaire: Ecurie Peppermint
Fresneau Raphaël		Lizenz/licence: C
Atlas Péreyre*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2010 dbr.W/h.b.f, v. Norman Jet/Jussie de Péreyre	Besitzer/propriétaire: Ecurie Péreyre
Caprice de Bouère	geb.in/né en : Frankreich/France 2012 R.W/h.n, v. Lord Angot/Passion de Bouère	Besitzer/propriétaire: Mutton Aldo
Erac Péreyre*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2014 dbr.W/h.b.f, v. Son Alezan/Jussie de Péreyre	Besitzer/propriétaire: Ecurie Péreyre
Ténor du Moustoir	geb.in/né en : Frankreich/France 2007 br.W/h.b, v. Kénor de Cossé/Navone	Besitzer/propriétaire: Mutton Aldo
Ukrate	geb.in/né en : Frankreich/France 2008 br.W/h.b, v. Mage de la Mérité/Betty de la Chaise	Besitzer/propriétaire: Ecurie Diamond
Ulysse Huchetière	geb.in/né en : Frankreich/France 2008 F.W/h.al, v. Ispalion Jarzéen/Délia de Launay	Besitzer/propriétaire: Ecurie des Vikings
Henry Valérie		Lizenz/licence: A
Sprint Final*	geb.in/né en : Frankreich/France 2006 br.W/h.b, v. And Arifant/Junon Pellois	Besitzer/propriétaire: Henry Valérie
Totem d'Azur	geb.in/né en : Frankreich/France 2007 br.H/m.b, v. Joao Panca/Heidi l'Indienne	Besitzer/propriétaire: Henry Valérie
Humbert André		Lizenz/licence: C
Alwood By Fax	geb.in/née en : Schweden/Suède 2010 br.St/f.b, v. Order By Fax/Forina C.D.	Besitzer/propriétaire: Humbert André

Blé d'Or Télcès	geb.in/né en : Frankreich/France 2011 br.W/h.b, v. Rieussec/Nubian Lady	Besitzer/propriétaire:	Humbert André
Energy Fighter*	geb.in/née en : Schweiz/Suisse 2014 br.St/f.b, v. Otello Pierji/Windisputable	Besitzer/propriétaire:	Humbert André
Fighter Lady*	geb.in/née en : Schweiz/Suisse 2015 dbr.St/f.b.f, v. Origano Lap/Windisputable	Besitzer/propriétaire:	Humbert André
Hallucination	geb.in/né en : Niederlande/Pays-Bas 2014 br.W/h.b, v. Ufo Kievitshof/Calci	Besitzer/propriétaire:	Stall Neubünt
Humbert Marcel			Lizenz/licence: C
Baci Love	geb.in/né en : Frankreich/France 2011 br.W/h.b, v. Goetmals Wood/Sherry Love	Besitzer/propriétaire:	Wend Geneviève
Ecusson Jenilou	geb.in/né en : Frankreich/France 2014 br.W/h.b, v. Roc Meslois/Natacha Jenilou	Besitzer/propriétaire:	Humbert Manfred
Fakir Fighter*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2015 br.W/h.b, v. Le Touquet/Loren Grif	Besitzer/propriétaire:	Humbert Manfred
Famous Star	geb.in/née en : Frankreich/France 2015 br.St/f.b, v. Orlando Vici/Queimada Jhons	Besitzer/propriétaire:	Ecurie des Thuyas Sàrl.
Global Spotify	geb.in/né en : Schweden/Suède 2012 dbr.W/h.b.f, v. Judge Joe/Claudia	Besitzer/propriétaire:	Stall Allegra Racing Club
Light The Fire	geb.in/né en : Deutschland/Allemagne 2013 dbr.W/h.b.f, v. Infinitif/Le Rêve	Besitzer/propriétaire:	Stall Allegra Racing Club
Rebus	geb.in/né en : Dänemark/Danemark 2008 br.W/h.b, v. Ganymède/Lucky Bay	Besitzer/propriétaire:	Stall Allegra Racing Club
Tigre de Guez	geb.in/né en : Frankreich/France 2007 br.W/h.b, v. Kazire de Guez/Dona Blanca	Besitzer/propriétaire:	Cayatte Bruno
Tilleul d'Anjou	geb.in/né en : Frankreich/France 2007 F.W/h.al, v. Du Bois de Santal/Idéale Lionnaise	Besitzer/propriétaire:	Stall Allegra Racing Club
Nunes de Oliveira V.			Lizenz/licence: C
Attenarco*	geb.in/né en : Frankreich/France 2010 br.W/h.b, v. Ready Cash/Mattmara	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini

Bonattela*	geb.in/née en : Schweiz/Suisse 2011 br.St/f.b, v. Muscles Yankee/Zuel Dra	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Cordeiro*	geb.in/né en : Schweiz/Suisse 2012 br.W/h.b, v. Ready Cash/Tokatta	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Darattoga*	geb.in/née en : Frankreich/France 2013 br.St/f.b, v. Goetmals Wood/Sarattoga	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Dattimara*	geb.in/née en : Frankreich/France 2013 br.St/f.b, v. Prodigious/Mattmara	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Elattori*	geb.in/né en : Frankreich/France 2014 br.H/m.b, v. Love You/Sarattoga	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Enattof*	geb.in/né en : Frankreich/France 2014 br.H/m.b, v. Ready Cash/Isabelle de Bussy	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Esattifa*	geb.in/née en : Frankreich/France 2014 br.St/f.b, v. Prodigious/Pachmina de Lucle	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Ezattec*	geb.in/né en : Frankreich/France 2014 br.H/m.b, v. Ready Cash/Rattjaska	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Fattanista*	geb.in/née en : Frankreich/France 2015 br.St/f.b, v. Goetmals Wood/Pachmina de Lucle	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Floating*	geb.in/née en : Frankreich/France 2015 br.St/f.b, v. Goetmals Wood/Rattjaska	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Vlattimaro*	geb.in/né en : Frankreich/France 2009 br.W/h.b, v. In Love With You/Kattnoug	Besitzer/propriétaire:	Ecurie Turrettini
Perrin Bernard			Lizenz/licence: C
Swing d'Eronville	geb.in/né en : Frankreich/France 2006 R.W/h.n, v. Jag de Bellouet/Lucie d'Eronville	Besitzer/propriétaire:	Perrin Bernard
Upper Dream	geb.in/né en : Frankreich/France 2008 br.W/h.b, v. Offshore Dream/Kalina de Mai	Besitzer/propriétaire:	Perrin Bernard
Vitesse du Val*	geb.in/née en : Schweiz/Suisse 2009 br.St/f.b, v. Super Photo Kosmos/Jenny Kiss	Besitzer/propriétaire:	Perrin Bernard

Wyss Sandra

Lizenz/licence: A

Let's win	geb.in/né en : Deutschland/Allemagne 2010 dbr.W/h.b.f, v. Western Winner/Xaveria	Besitzer/propriétaire:	Wyss Sandra
Uxon d'Hague	geb.in/né en : Frankreich/France 2008 F.W/h.al, v. Néoh Jiel/Bionica d'Hague	Besitzer/propriétaire:	Wyss Sandra
Venitien du Pont	geb.in/né en : Frankreich/France 2009 br.W/h.b, v. Nil du Rib/Liesse du Pont	Besitzer/propriétaire:	Wyss Sandra

Lizenzen, Ausweise, Bewilligungen / licences, légitimations, autorisations**AMATEURFAHRER-LIZENZ/LICENCE D'AMATEUR DRIVER**

Ballif Claude	Fankhauser Evelyne	Müller Roland
---------------	--------------------	---------------

AMATEURTRAINER-LIZENZ/LICENCE D'ENTRAINEUR AMATEUR

Fankhauser Theo	Müller Roland	Stihl Michèle
-----------------	---------------	---------------

BERUFSFAHRER-LIZENZ/LICENCE DRIVER PROFESSIONNEL

Fresneau Raphaël	Humbert André
Grüter Daniel	Schneider Pascal

BERUFSTRAINER-LIZENZ/LICENCE D'ENTRAINEUR PROFESSIONNEL

Fresneau Raphaël	Humbert André	Schneider Pascal
Grüter Daniel	Perrin Bernard	

1. Zuchtstuten - Les poulinières

Besitzwechsel - Changements de propriété

Marlon Sagl verkauft / vend :

RAPID ROC

br.St./f.b. von/par Filipp Roc (ITA) – Ardea Roc (ITA)
geb./née le 28.05.2010 in Italien / en Italie
Besitzer / propriétaire : Odile Kuchen

Güst, verfohlt - Vide, avorté

JUSSIE DE PEREYRE

gedeckt von/saillie par Ludwig du Martza (2017)

2. Fohlen - Les poulains

Legen von Hengsten – Castration

GAROU PEREYRE

Br.W./h.b. von/par Tornado Bello (FRA) – Jussie de Péreyre (SWI)

Besitzwechsel - Changements de propriété

Marlon Sagl verkauft / vend :

HOTBOY MARLON

br.H./m.b. von/par Napoléon de Bussy (SWI) – Rapid Roc (ITA)
geb./né le 30.04.2018 in Frankreich / en France
Besitzer / propriétaire : Odile Kuchen

3. Deckhengste - Les étalons

Zur Decksaison 2018 zugelassen / Autorisé à faire la monte en 2018

RICAN WAY (FRA) par Look de Star – Illys Way

Besitzer / propriétaire: Alexandre Borel

Mitteilungen Pony-Rennen Communications courses poneys

Es freut uns, Ihnen mitteilen zu können, dass ab diesem Jahr der Ponyrennclub Schweiz zusammen mit den Dachverbänden Suisse Trot bzw. Galopp Schweiz für die Organisation und Durchführung der Ponyrennen verantwortlich ist.

Für die Ponytraber ändert sich im Gegensatz zu den Ponygaloppfern aus administrativer Sicht nichts.

Für allgemeine Fragen stehen Ihnen die Sekretariate Suisse Trot bzw. Galopp Schweiz gern zur Verfügung. Sie dürfen sich aber auch direkt an unsere Ponyspezialistinnen wenden, und zwar sind dies:

- für den Trab: Martina Blöchliger 079 741 26 16
 martina@ponyrennclub.ch
- für den Galopp: Jessica Kessler 079 938 68 09
 jessica@ponyrennclub.ch

Wir freuen uns über diese enge Zusammenarbeit mit dem Ponyrennclub Schweiz und dessen Engagement in Bezug auf die Nachwuchsförderung.

Allen Ponyaktiven wünschen wir eine spannende, gefreute und von Erfolg gekrönte Saison.

Änderungen Reglement Pony-Trabrennen

§ 5 Kategorien und Messungen (aktuell)

8. Kategorien

A 80 cm bis 100 cm Stockmass

B von 101 bis 130 cm Stockmass.

Ponys, mit Stockmass bis 110 cm starten von der Grunddistanz.

Ponys, mit Stockmass von 111 – 120 cm starten mit einem Handicap von 15m.

Ponys, mit Stockmass von 121 – 130 cm starten mit einem Handicap von 30m.

5. Der Besitzer ist verpflichtet, bis zum Erreichen des 8. Altersjahres das Stockmass durch einen bevollmächtigten Tierarzt jährlich überprüfen zu lassen. Bei sich daraus ergebendem Kategoriewechsel ist das neue Mass dem Pferderegister unaufgefordert zu melden. Bei Erreichen des 8. Altersjahres ist das definitive Mass im Pferdepass bzw. Signalement nachzutragen und dem Pferderegister zu melden.

§ 5 Kategorien und Messungen (neu)

2. Kategorien

A 80 cm bis 100 cm Stockmass

B von 101 bis 130 cm Stockmass.

~~Ponys, mit Stockmass bis 110 cm starten von der Grunddistanz.~~

~~Ponys, mit Stockmass von 111 – 120 cm starten mit einem Handicap von 15m.~~

~~Ponys, mit Stockmass von 121 – 130 cm starten mit einem Handicap von 30m.~~

5. Der Besitzer ist verpflichtet, bis zum Erreichen des **6.** Altersjahres das Stockmass durch einen bevollmächtigten Tierarzt jährlich überprüfen zu lassen. Bei sich daraus ergebendem Kategoriewechsel ist das neue Mass dem Pferderegister unaufgefordert zu melden. Bei Erreichen des **6.** Altersjahres ist das definitive Mass im Pferdepass bzw. Signalement nachzutragen und dem Pferderegister zu melden.

Änderungen treten mit deren Publikation in Kraft.

Changements Règlement Courses Poneys

§ 5 Catégories et mesures (actuel)

2. Catégories

A de 80 cm à 100 cm au garrot

B de 101 à 130 cm au garrot.

Les poneys mesurant jusqu'à 110 cm au garrot partent au poteau

Les poneys mesurant de 111 à 120 cm partent avec un handicap de 15 m

Les poneys mesurant de 121 à 130 cm partent avec un handicap de 30 m.

5. Jusqu'à l'âge de 8 ans, le propriétaire doit chaque année faire contrôler la mesure du poney par un vétérinaire mandaté. S'il en résulte un changement de catégorie, le propriétaire est obligé d'informer le registre et doit indiquer la nouvelle hauteur au garrot. A l'âge de 8 ans, les mesures définitives sont notées dans le passeport ou signalement et doivent être annoncées au registre.

§ 5 Catégories et mesures (nouveau)

2. Catégories

A de 80 cm à 100 cm au garrot

B de 101 à 130 cm au garrot.

~~Les poneys mesurant jusqu'à 110 cm au garrot partent au poteau~~

~~Les poneys mesurant de 111 à 120 cm partent avec un handicap de 15 m~~

~~Les poneys mesurant de 121 à 130 cm partent avec un handicap de 30 m.~~

5. Jusqu'à l'âge de **6** ans, le propriétaire doit chaque année faire contrôler la mesure du poney par un vétérinaire mandaté. S'il en résulte un changement de catégorie, le propriétaire est obligé d'informer le registre et doit indiquer la nouvelle hauteur au garrot. A l'âge de **6** ans, les mesures définitives sont notées dans le passeport ou signalement et doivent être annoncées au registre.

Ces changements entrent en vigueur avec leur publication.

Resultate Résultats

ST. MORITZ, 04.02.2018

Witterung: schön

RENNLEITUNGSPRÄSIDENT	:	Roland Hofer
SUPERVISOR	:	Jean-Pierre Kratzer
RENNLEITUNGSMITGLIEDER	:	Karin Aebi
EINLAUFRICHTER	:	Jürg Seiler
GANGARTRICHTER	:	Jürg Auer, Daniel Allenspach, Julian Ehrbar (Stagiaire)
STARTER	:	Léonard Devaud, Martina Blöchliger-Aebi
TIERÄRZTE	:	Dr. med. vet. Simone Weiss, Dr. Erwin Deiss
DOPING KOMMISSÄR	:	Michaela Steffen
WETTEN	:	Bernhard Pfister
TOTOUMSATZ	:	48'920

0001 PREIS KOLLER ELEKTRO Trabrennen 1700 m

CHF 10'000 - Trabrennen - 1700 Meter - Laser - International - 4 bis 15jährige, die nicht mehr als CHF 140'000 gewonnen haben, Zulage von 25m bei CHF 70'000

CHF 4'275 - 2'137 - 1'425 - 950 - 475 - 238 - 500 in den Zuchtfonds

PMH - Rennen - 11.31

	1	Top Gun du Citrus	11W	Schneider Erhard jun.	1700	Schneider Erh. jun.	5.20
	2	Anshy	8S	Krüsi Silvan	1700	Krüsi Silvan	30.30
	3	Ramona Lap*	13S	Krüsi Barbara	1725	Krüsi Barbara	10.70
	4	Ubar Rose	10W	Woiton Petra	1700	Ferro Loris	8.20
	5	Avril Peccau*	8H	Johner Jean-François	1700	Johner J.-F.	4.20
GER	6	Top Winner	8W	Stall Allegra Racing Club	1700	Humbert Marcel	2.80
	7	Rubis du Gilet	13W	Stall Schulthess	1725	Koller Armin	11.20
	8	Italianec	8W	Stall Melina	1700	Bracher Heiner	6.30
	9	Grand Gate	8W	Huguelet Caroline	1700	Huguelet Caroline	27.40
dG		Athénor	8W	Stall Schulthess	1700	Schulthess Gabriela	10.30
dG		Oberst	7W	Stall Unterschwand	1700	Kretz Patrick	30.30

Sieger	:	11j.br.W.v.Love You-La Fée
- Züchter	:	Ecurie du Citrus
- Trainer	:	Schneider Erh. jun.
Sieg - Abstände	:	02:34.15 - Kampf - Hals, 6, Hals, 4, 0.75, 3
Km-Reduction	:	01:30.7, 01:30.7, 01:30.1, 01:31.5, 01:31.9, 01:32.0
Toto für Fr.1.--	:	Sieg: 5.20 / Platz: 1.60, 3.70, 2.30 / Einl.: 55.30 / Drei: 79.40

Busse Rennleitung	:	CHF 100.-- Krüsi Silvan : Übermässiger Leinengebrauch, zuviele Gesten und Paraden / Abus de rênes, gestes et parades
Bemerkung	:	Erschwerte Bedingungen / conditions aggravées - 1 Startabbruch / départ repris

CHF 15'000 - Trabrennen - 1700 Meter - Laser - International - 4 bis 15jährige, die mindestens CHF 65'000 gewonnen haben

CHF 6'412 - 3'206 - 2'138 - 1'425 - 713 - 356 - 750 in den Zuchtfonds

PMH - Rennen - 15.20

	1	Spike	12W	Gonin Nathalie	1700	Homberger Fanny	1.10
	2	Super Berry Chenou	12W	Johner Jean-François	1700	Johner J.-F.	5.60
	3	Rebecca de Corday	13S	Krüsi Barbara	1700	Krüsi Barbara	8.70
GER	4	Uranus de Chambe	10W	Stall Allegra Racing Club	1700	Sonnbauer Stefan	8.00
	5	Terry Gahn	11W	Huguelet Caroline	1700	Huguelet Caroline	24.00
	6	Saltimbanque	12W	Kohler Rudolf	1700	Kohler Rudolf	15.20
	agh	Urango Marancourt	10W	Stall Bracher	1700	Bracher Heiner	24.60

Sieger : 12j.br.W.v.Jag de Bellouet-Jolie Jacqueline
 - Züchter : Frankreich
 - Trainer : Gonin Nathalie
 Sieg - Abstände : 02:31.54 - überlegen - 6, 6, 2, Weile, Weile,
 Km-Reduction : 01:29.1, 01:29.9, 01:30.6, 01:30.9, 01:32.5, 01:38.9
 Toto für Fr.1.-- : Sieg: 1.10 / Platz: 1.70, 2.10 / Einl.: 1.10 / Drei: 27.30

Dopingprobe : Super Berry Chenou
 Bemerkung : Erschwerte Bedingungen / conditions aggravées - 1 Startabbruch / départ repris

ST. MORITZ, 11.02.2018

RENNLEITUNGSPRÄSIDENT : Roland Hofer
SUPERVISOR : Peter Berner
RENNLEITUNGSMITGLIEDER : Karin Aebi
EINLAUFRICHTER : Marianne Kaegi
GANGARTRICHTER : Jürg Auer, Daniel Allenspach, Julian Ehrbar (Stagiaire)
STARTER : Léonard Devaud, Martina Blöchliger-Aebi
TIERÄRZTE : Dr. Michael Weishaupt, Dr. Erwin Deiss
DOPING KOMMISSÄR : Michaela Steffen
WETTEN : Bernhard Pfister
TOTOUMSATZ : 65'602

0003 PREIS DES HANDELS- UND GEWERBEVEREIN UND KOLLER ELEKTRO Trabrennen 1700 m

CHF 10'000 - Trabrennen - 1700 Meter - Laser - International - 4 bis 15jährige, die nicht mehr als CHF 140'000 gewonnen haben, Zulage von 25m bei CHF 70'000
CHF 4'275 - 2'137 - 1'425 - 950 - 475 - 500 in den Zuchtfonds

PMH - Rennen - 11.30

0001/6	1	Top Winner	8W	Stall Allegra Racing Club	1700	Humbert Marcel	11.70
0001/4	2	Ubar Rose	10W	Woiton Petra	1700	Ferro Loris	14.00
0001/2	3	Anshy	8S	Krüsi Silvan	1700	Krüsi Silvan	3.10
0001	4	Grand Gate	8W	Huguelet Caroline	1700	Huguelet Caroline	6.40
0001	5	Italianec	8W	Stall Melina	1700	Bracher Heiner	5.10
0001	dG	Athénor	8W	Stall Schulthess	1700	Schulthess Gabriela	11.40
0001/5	dG	Avril Peccau*	8H	Johner Jean-François	1700	Johner J.-F.	8.60
0001/1	dG	Top Gun du Citrus	11W	Schneider Erhard jun.	1700	Schneider Erh. jun.	2.40

Sieger : 8j.br.W.v.From Above-Loctudy
- Züchter : Dänemark
- Trainer : Humbert Marcel
Sieg - Abstände : 02:28.76 - leicht - 1.5, 3, Weile, 3
Km-Reduction : 01:27.5, 01:27.7, 01:28.0, 01:34.1, 01:34.5
Toto für Fr.1.-- : Sieg: 11.70 / Platz: 2.10, 2.00, 1.70 / Einl.: 9.20 / Drei: 45.80

Dopingprobe : Anshy
Busse Rennleitung : CHF 200.-- Ferro Loris : Peitschenmissbrauch im Einlauf / Abus de la cravache dans la ligne d'arrivée
Lizenzentzug : 2 Tage/jours: L. Ferro (betrifft / concerne: 03.03. + 10.03.2018)

0004	BMW - GROSSER TRABERPREIS VON PONTRESINA	Trabrennen	1700 m
-------------	---	-------------------	---------------

CHF 15'000 - Trabrennen - 1700 Meter - Laser - International - 4 bis 15jährige, die mindestens CHF 65'000 gewonnen haben, Zulage von 25m bei CHF 300'000
 CHF 6'412 - 3'206 - 2'138 - 1'425 - 713 - 356 - 750 in den Zuchtfonds

PMH - Rennen - 15.09

0002/1	1	Spike	12W	Gonin Nathalie	1725	Hoberger Fanny	1.70
0001	2	Rubis du Gilet	13W	Stall Schulthess	1700	Koller Armin	14.70
0002/2	3	Super Berry Chenou	12W	Johner Jean-François	1725	Johner J.-F.	4.70
0002/5	4	Terry Gahn	11W	Huguelet Caroline	1700	Huguelet Caroline	10.20
0001/3	5	Ramona Lap*	13S	Krüsi Barbara	1700	Krüsi Barbara	10.70
0002/3	6	Rebecca de Corday	13S	Krüsi Barbara	1700	Krüsi Silvan	10.10
0002/4	7	Uranus de Chambe	10W	Stall Allegra Racing Club	1700	Sonnbauer Stefan	4.30
0002	agh	Urango Marancourt	10W	Stall Bracher	1700	Bracher Heiner	13.60

Sieger	:	12j.br.W.v.Jag de Bellouet-Jolie Jacqueline
- Züchter	:	Frankreich
- Trainer	:	Gonin Nathalie
Sieg - Abstände	:	02:27.26 - überlegen - 6, 1.25, 4, 10, Weile, Weile
Km-Reduction	:	01:25.4, 01:27.3, 01:26.2, 01:27.9, 01:29.1, 01:31.3
Toto für Fr.1.--	:	Sieg: 1.70 / Platz: 1.20, 5.50, 1.30 / Einl.: 130.90 / Drei: 166.60

Änderung mit Gebühr	:	CHF 50.-- Krüsi Barbara : Neutraler Dress / Casaque neutre
Bemerkung	:	1 Startabbruch / départ repris

A-PRIORITY

P.P.
1580 Avenches
Poste CH SA